
CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla yapılan büyü-
kelçi atamalarına ilişkin kararlar, 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Tür-
kiye’nin Birleşmiş Milletler (BM) 
Viyana Ofisi Nezdinde Daimi Tem-
silciliğine Mustafa Kibaroğlu, Tif-
lis Büyükelçiliğine Mustafa Türker 
Arı, Vatikan Büyükelçiliğine Türki-
ye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu 
(TİHEK) Başkanı Fahrettin Altun 
ve Tiran Büyükelçiliğine Dışişleri 
Bakanlığı Balkanlar ve Orta Avru-
pa Genel Müdür Yardımcısı Barış 
Ceyhun Erciyes atandı. AA

SÜPER Lig lideri Galatasaray ile 
şampiyonluk yarışını sürdüren 
Fenerbahçe bu akşam Avrupa kupa-
larına katılma mücadelesi veren 
Samsunspor’u ağırlayacak. 10’DA

TİCARET Bakanlığı, bölgedeki 
gelişmeler ve tedarik süreçlerini 
dikkate alarak tarımda üretici mali-
yetlerinin artmasını önlemek ve 
gıda fiyatlarını sınırlamak için güb-
rede arz güvenliğini sağlamak ama-
cıyla üre cinsi üründe gümrük ver-
gisini sıfırladı. 5’TE

METEOROLOJİ Genel Müdürlü-
ğü’nün (MGM) değerlendirmelerine 
göre Karadeniz kıyıları ile Mersin, 
Malatya, Şanlıurfa ve Siirt çevrele-
rinde sağanak, Orta ve Doğu Kara-
deniz’in iç kesimleri, Doğu Ana-
dolu ile Kayseri, Sivas, Diyarbakır, 
Mardin ve Batman çevrelerinde 
ise kar yağışı bekleniyor. MGM; 
sarı kod yayınladığı Bitlis, Hakka-
ri, Muş, Siirt, Van ve Şırnak’a kuv-
vetli kar yağışı uyarısı yaptı. MGM 
ayrıca Akdeniz’in iç kesimleri ile İç 
Anadolu’nun güneyine saatteki hızı 
60 kilometreyi bulan kuvvetli rüz-
gar uyarısı yaptı. AA

Fahrettin AltunFahrettin Altun
Vatikan BüyükelçisiVatikan Büyükelçisi

Gübre ham maddesi Gübre ham maddesi 
üre için gümrük üre için gümrük 
vergisi sıfırlandıvergisi sıfırlandı

Meteorolojiden Meteorolojiden 
kuvvetli kar ve kuvvetli kar ve 
rüzgar uyarısırüzgar uyarısı
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FAO’DAN yapılan açıklamaya göre, 
gıda ürünlerinin uluslararası fiyat-
larındaki aylık değişiklikleri izleyen 
FAO Gıda Fiyat Endeksi, şubatta 
bir önceki aya göre yüzde 0,9 artış-
la ortalama 125,3 puan olarak ger-
çekleşti. Böylece endekste 5 aydır 
devam eden düşüş trendi sona erer-
ken, endeks geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 1 gerileme kay-
detti. FAO’nun açıklamasında, 
“Buğday, bitkisel yağ ve et fiyatla-
rındaki artışın peynir ve şeker fiyat-
larındaki düşüşü dengelemesiyle, 
küresel gıda endeksi şubatta yüzde 
0,9 yükseldi” ifadesi yer aldı. Tahıl 
Fiyat Endeksi, şubatta ocak ayına 
göre yüzde 1,1 arttı. Bu yükseliş-
te, Avrupa ve ABD’deki don riskle-
ri ile Karadeniz bölgesindeki lojistik 
aksaklıklar nedeniyle dünya buğday 
fiyatlarındaki artış etkili oldu.

KÖRFEZ SIKINTILI, 
TÜRKİYE RAHAT

ABD-İsrail’in İran’a saldırması 
nedeniyle havalimanlarını kullana-
mayan ve limanları kapalı olan Kör-
fez ülkelerinde gıda tedariki zora 
girdi. Bu durumun da savaşın uza-
ması halinde sorun çıkartacağı ve 
bu ülkelerde şimdiden çatlak ses-
lerin yükselmeye başladığı vurgu-
landı. Savaş nedeniyle gıda fiyatla-
rındaki artışın fırlayabileceği ifade 
edildi. Türkiye Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, Türki-
ye’de gıda sıkıntısının şu an için 
söz konusu olmadığını ve Türki-
ye ekonomisinin sağlam ve güçlü 
temellere sahip olduğunu ifade etti. 
Yumaklı, “Dünyadaki bütün geliş-
meleri an be an izliyoruz ve gerek-
li önlemleri alıp refleksleri veriyo-
ruz. Cumhurbaşkanımızın da dediği 
gibi Türkiye ekonomisi bu kriz orta-
mından da dimdik ayakta çıkacak-
tır” diye konuştu. 5’TE

Bolu Belediyesi Başkan Bolu Belediyesi Başkan 
Vekilliğine Mehmet Vekilliğine Mehmet 
Tuna Özcan seçildiTuna Özcan seçildi

ABD ve İsrail’in İran’a saldırma-
sıyla başlayan İran Savaşı, 7’nci 
günü geride kaldı. İran’da sava-
şın başından bu yana ölenle-
rin sayısı bin 332 kişiye yük-
seldi. İran Devrim Muhafızları 
da Hürmüz Boğazı konusun-
da “Trump’a meydan okuyo-
ruz” açıklaması yaptı. “İran’da 

demokrasi olup olmaması umu-
rumda değil” diyen ABD Başkanı 
Donald Trump ise İran’la “koşul-
suz teslim olma” dışında bir 
anlaşma yapmayacaklarını söy-
leyip ekledi: “Bu, kimseleri veya 
hiçbir şeyleri kalmadığı için artık 
savaşamayacak duruma gelmele-
ri anlamına da gelebilir.” 6’DA

TRUMP KOŞULSUZ TRUMP KOŞULSUZ 
TESLİMİYET İSTEDİTESLİMİYET İSTEDİ

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca “futbol-
da bahis” soruşturma-
sı kapsamında 29 Aralık 
2025 tarihinde tutukla-
nan eski Galatasaray yöne-
ticisi Erden Timur’un şir-
ketlerine kayyum atandı.  
Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada Terörizmin 
Finansmanının Önlen-
mesi ve Aklama Suçu 

Soruşturma Bürosu tara-
fından Erden Timur hak-
kında yürütülen “Suçtan 
Kaynaklanan Malvarlı-
ğı Değerlerini Aklama” 
suçuna yönelik soruştur-
ma kapsamında; Timur’un 
ortağı ve sahibi olduğu şir-
ketlere mahkeme kararıyla 
Tasarruf Mevduatı Sigorta 
Fonu (TMSF) kayyım ola-
rak atandığı belirtildi. AA

ERDEN TİMUR’UN ŞİRKETLERİNE ERDEN TİMUR’UN ŞİRKETLERİNE 
TMSF KAYYUM ATANDITMSF KAYYUM ATANDI

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), küresel gıda fiyatlarının tahıl, et 
ve bitkisel yağlardaki artışın etkisiyle şubatta aylık bazda yüzde 0,9 yükseldiğini 
duyurdu ve savaşın da etkisiyle olası bir gıda krizinin kapıda olduğunu aktardı

DÜNYADA GIDADÜNYADA GIDA
KRİZİ DE KAPIDAKRİZİ DE KAPIDA

CUMHURBAŞKANI Erdo-
ğan, Suudi Arabistan 
Veliaht Prensi Selman 

ile bir telefon görüşmesi ger-
çekleştirdi. Görüşmede, böl-
gedeki çatışmalı süreç ve son 

gelişmeler ele alındı. Cumhur-
başkanı Erdoğan, her şeye rağ-
men diplomasiye fırsat veril-
mesi, sorunların diyalog 
yoluyla çözümü ve müzakere-
lere dönülmesi için görüşme-

ler yaptığını belirtti. Erdoğan, 
Suudi Arabistan’a yönelik sal-
dırılar nedeniyle Suudi Arabis-
tan Veliaht Prensi Muhammed 
bin Selman’a geçmiş olsun 
dileklerini iletti. AA

Cumhurbaşkanı Cumhurbaşkanı 
ErdoğanErdoğan

Prens Selman Prens Selman 
ile görüştüile görüştü

ABD’nin en büyük uçak ABD’nin en büyük uçak 
gemisi “USS Gerald gemisi “USS Gerald 
R. Ford” Kızıldeniz’deR. Ford” Kızıldeniz’de

ABD’NİN İran savaşı için Orta Doğu’ya gönderdi-
ği en büyük uçak gemisi USS Gerald R. Ford’un 
Kızıldeniz’e ulaştığı açıklandı. Pentagon’dan 
daha önce yapılan açıklamada, uçak gemisinin 
görevinin gelecek yıl mayıs ayına kadar sürmesi-
nin planlandığı belirtilmişti. 6’DA

İRAN Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, bölgedeki komşu 
ülkelere karşı herhangi bir düş-
manlıklarının bulunmadığını 
belirterek özür dilediğini söy-
ledi. Pezeşkiyan ayrıca, “Geçi-
ci liderlik konseyi, eğer onlar-

dan bir saldırı gelmezse komşu 
ülkelere karşı herhangi bir füze 
saldırısı düzenlenmemesine 
karar verdi” ifadelerini kullan-
dı. İran lideri, ülkesinin ABD ve 
İsrail’e teslim olmayacağını bir 
kez daha vurguladı. 6’DA

Pezeşkiyan komşu ülkelerden özür dilediPezeşkiyan komşu ülkelerden özür diledi

BOLU Belediye Meclisi, belediye başkan-
lığı görevinden uzaklaştırılan ve “irtikap” 
soruşturması kapsamında tutuklanan Tanju 
Özcan’ın yerine başkan vekili seçilmesi için 
toplandı. Başkan vekili seçimi için CHP’den 
Meclis Üyesi Mehmet Tuna Özcan, AK Par-
ti’den de Hüseyin Nadi Okur aday gösteril-
di. İlk turda Özcan 19 oy, Okur 8 oy alırken, 
1 oy geçersiz sayıldı. İkinci turda Özcan’a 
19 oy, Okur’a 10 oy verildi. Adaylar üçte iki 
çoğunluğu alamadığı için üçüncü tura geçil-
di. Üçüncü turda Mehmet Tuna Özcan 19 oy, 
Hüseyin Nadi Okur 10 oy aldı. Bolu Belediye 
Başkan Vekili, Mehmet Tuna Özcan oldu. AA

KUTLU KUTLU 
OLSUNOLSUN

Lideri takipLideri takip
karşılaşmasıkarşılaşması
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SON yıllarda sıkça 
gündeme gelen 
“endokrin bozucu” 
maddeler, hormon 

sistemi üzerindeki olası 
etkileri nedeniyle bilim 
dünyasında yakından takip 
ediliyor. Endokrinoloji ve 
Metabolizma Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. İdris Kuzu, 
bazı kulaklıkların içeriğinde 
“Bisfenol A” ve “Bisfenol S” 
bulunabildiğini anlatarak, 
bunların endokrin bozucu 
olarak nitelendirilen mad-
deler olduğunu belirtti. Söz 
konusu maddelerin kulak-
lıklar dışında da kulaklık-
larda da kullanıldığını kay-
deden Kuzu, bunun dışında 
birçok plastik ürünü sağ-
lamlaştırmak için de tercih 
edildiğini aktardı. Bisfenol 
A ve Bisfenol S’nin, östro-
jen benzeri etki gösterip öst-
rojen reseptörlerine bağlan-
dığına dikkati çeken Kuzu, 
bu maddelerin, çocuklarda 
erken ergenliğe yol açabile-
ceğini belirtti.

KANSER RİSKİ ARTAR
Kuzu, kadınlarda meme 

kanseri riski gibi östrojen-

le ilişkili hastalık risklerinin 
artmasına sebep olabilece-
ğini aktararak, şöyle devam 
etti: “Erkeklerde sperm kali-
tesinde düşüş, testoste-
ron azalması, meme doku-
su büyümes gibi feminizan 
bulgular ortaya çıkabilir. 
Testosteronu ise bu endok-
rin bozucular, östrojenlea-
lakası olmadan baskılıyor 
olabilir. Doğrudan baskıla-
yarak libido düşüklüğü, kas 
kaybı, kısırlık yani infertili-
te gibi durumlara yol açabi-
lir.” Bu tür ürünlerde kulla-
nım süresinin ve maruziyet 
süresinin önemli olduğunu 
vurgulayan Kuzu, şunları 
kaydetti: “Özellikle içeriğin-
de BPA ya da BPS bulunan 
ürünlere dikkat edilmeli. Bu 
maddeleri içeren kulaklıklar 
takıldığında terlemeyle bir-
likte bunlar ciltten emilerek 
olumsuz etkilerinin görü-
lebileceği düşünülmekte-
dir. Ancak her gün çok kısa 
süreli kullanımlarda sorun 
olmayacaktır ancak her gün 
uzun süreli kullanılıyorsa, 
bu tür endokrin bozucular 
birçok hormonu etkileyebi-
lir.” AA
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KULAKLIKTA ERKEN
ERGENLIK TEHLIKESI

KAS HASTASI ÜNAL HAYALINE KAVUŞTU

Kulaklıkların yapımında kullanılan plastiğin içindeki kimyasal maddeler vücudun hormon 
sistemini bozabiliyor. Bu olumsuz durum çocuk ve gençlerin gelişimini zedeleyebiliyor

MARMARA Üniversitesi Spor Bilimleri 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Mus-
tafa Yorulmazlar, ramazanda antrenman 
saatlerinin iftardan sonraya planlanma-
sının daha doğru olduğunu söyledi. Prof. 
Dr. Yorulmazlar, “Antrenman süresi 60 
dakikayı geçmemeli ve yüksek yoğunluk-
ta olmamalıdır” dedi. Oruçlu bir sporcu 
için kas kitle arttırmanın doğru olmadı-
ğını, mutlaka antrenmanların hafifletil-
mesi gerektiğini anlatan Yorulmazlar, 
metabolizmanın bu dönemde düzen-

li diyet programının dışına çıktığından 
dolayı sağlık açısından problemler olu-
şabildiğini aktardı.

SAHURDA YUMURTA YİYİN
Profesyonel sporcuların bilinçli dav-

ranmaları durumunda problem yaşama-
yacaklarına dikkati çeken Yorulmazlar, 
şöyle devam etti: “Profesyonel sporcu 
iradesine sahip olan ve devamlılığa özen 
gösteren kişidir. Bu açıdan bakınca oruç 
da bir irade ve devamlılık örneğidir. Yeter 

ki uyku ve beslenme düzeni iyi sağlansın, 
antrenman saatleri ve ortamı iyi ayarlan-
sın. Oruçlu sporcular beslenme düzeni-
ne dikkat etmelidir. İftarda gün içinde alı-
namayan besin öğeleri dengeli şekilde 
karşılanmalı, iftar ile sahur arasında sıvı 
alımı aralıklarla sürdürülmelidir. Kar-
bonhidrat alımına özen gösterilmelidir. 
Yatmadan önce tüketilecek yoğurt amino 
asit seviyesini destekler. Sahurda ise 
uzun süre tok tutacak yumurta gibi prote-
in kaynakları tercih edilmelidir.” AA

Mersin’de Duchenne Musküler Dist-
rofi (DMD) hastalığıyla mücadele eden 
8 yaşındaki Ünal Tuna Şen’in bir gün-
lüğüne polis olma hayali, İl Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerince gerçekleştirildi. 
Toplum Destekli Polislik Şubesi ekiple-
ri, kasların zamanla zayıflayıp erimesi-
ne neden olan DMD hastalığıyla müca-
dele eden ilkokul 2. sınıf öğrencisi Şen 
için etkinlik düzenledi. Polis olmayı 
isteyen Şen’in merkez Toroslar ilçesin-
de yaşayan ailesini ziyaret eden ekip-
ler, çeşitli hediyeler verdikleri çocuğu 
motorize timlerin de katıldığı konvoyla 
Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğüne götür-
dü. Ekip araçlarına bindirilen Şen, polis-
lik hayalini bir günlüğüne gerçekleştir-
menin mutluluğunu yaşadı.

AİLESİ SEVİNDİ
Baba Reşit Şen, oğlunun koşmakta ve 

merdiven çıkmakta zorlandığını söyledi. 

Şen, oğlunun tedavisi için başlattıkla-
rı Valilik onaylı kampanyada yüzde 5’lik 
ilerleme kaydettiklerini anlattı. Anne 
Duygu Şen ise “Oğlum şu anda çok 
neşeli ve hayat dolu bir çocuk. Hayalle-

rini gerçekleştirmek bizim için apayrı bir 
his. 6 yıl önce işi bıraktım ve her şeyiy-
le ilgilenmeye çalışıyorum. Bu hastalıkta 
en önemli şeylerden biri de bakım.” ifa-
delerini kullandı. AA

Telefonun hiç susmayabilir, mesaj kutun 
dolup taşabilir. Yakın çevrenle, kardeşlerinle 
veya komşularınla bir araya gelip harika vakit 

geçirebilirsin. Kısa bir pazar gezisi yapmak 
veya merak ettiğin bir konuda bir şeyler oku-
mak sana çok iyi gelecek. Bugün zekanla ve 

hazırcevaplığınla herkesi etkileyeceksin.

Zihninde uçuşan düşünceleri bir kağıda dök-
mek veya sessizce kitap okumak ruhuna çok 

iyi gelecek. Bugün biraz gizli kalmayı, olayları 
dışarıdan izlemeyi tercih edebilirsin. Yarın Ay 
senin burcuna geçtiğinde yaşayacağın o büyük 
enerji patlaması öncesi, bugün zihnini dinlen-

dirdiğin huzurlu bir mola veriyorsun.

Bugün ufkunu genişletecek konulara odaklana-
bilir, yeni bir şeyler öğrenmenin tadını çıkara-
bilirsin. Uzaklardaki sevdiklerinden alacağın 
neşeli bir haber gününü aydınlatabilir. Haya-
ta çok daha geniş, meraklı ve iyimser bir pen-
cereden bakıyorsun. Entelektüel sohbetlerin 

keyfi bugün bir başka olacak!

Evdeki işleri veya pazar günü yapman gereken 
rutinleri kıvrak zekanla saniyeler içinde hal-

ledebilirsin. Sağlığınla veya beslenmenle ilgili 
yeni bilgiler keşfedebilirsin. Bugün çok yönlü 

olmak sana büyük bir verimlilik getirecek; 
aynı anda birkaç küçük işi bitirmenin verdiği o 

tatlı huzuru hissedeceksin.

Maddi konularda tek bir seçeneğe bağlı kal-
mak yerine, “Paramı nasıl daha iyi değerlen-
diririm?” diye birden fazla fikir üretebilirsin. 

Alışverişe çıkarsan, gördüğün her ilginç ve tek-
nolojik şeye sahip olmak isteyebilirsin, dikkat-
li ol! Kendi yeteneklerini nasıl daha “akıllıca” 
kullanabileceğini keşfettiğin bir pazar günü.

Sosyal kelebek olma sırası sende! Arka-
daş gruplarınla buluşmak, neşeli kalabalıkla-
ra karışmak veya geleceğe dair heyecan verici 
hayaller kurmak için muazzam bir enerji var. 
Bir grup içinde fikirlerinle herkesin modunu 

yükseltebilirsin. Yeni insanlarla tanışmak sana 
büyük bir ilham verecek. 

Bugün senin için “gizli hazineleri keşfetme” 
günü. Bir sorunu çözmek veya bir konunun iç 
yüzünü anlamak için müthiş bir analiz yetene-
ği sergileyeceksin. Finansal konularda kıvrak 
zekanı kullanarak karlı çıkabilirsin. Duygusal 
dünyanda ise partnerinle zihinsel bir derinlik 

kurmak seni çok mutlu edecek.

Aşkın, neşenin ve yaratıcılığın tadını çıkarma 
sırası sende! Ay’ın dostun İkizler burcuna geçi-
şi seni adeta bir çocuk gibi meraklı ve enerjik 
kılıyor. Hobilerine vakit ayırmak, oyun oyna-

mak veya yaratıcı bir projede kelimelerinle parla-
mak için harika bir gün. Aşk hayatında flörtöz ve 
zihinsel uyumun zirvede olduğu bir enerji var. 

Ay hala senin burcunda ve sana müthiş bir çeki-
cilik katıyor. Bugün herkes seninle konuşmak, 

senin fikirlerini duymak isteyecek. Kişisel planla-
rını hayata geçirmek, tarzında küçük ama dikkat 
çekici bir değişiklik yapmak veya sadece hayata 
gülümsemek için harika bir gün. Zihnindeki bin-

lerce fikri paylaşırken etrafına ışık saçacaksın.

Pazar günü olmasına rağmen zihnin “başarı ve 
hedefler” üzerine çalışıyor olabilir. Toplum 

önündeki duruşunu ve kariyer planlarını nasıl 
daha “akıllıca” yönetebileceğini düşünebilir-
sin. Aile büyüklerinle veya senden deneyimli 
kişilerle yapacağın bir sohbet, sana çok parlak 

fikirler verebilir. 

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! Ay 
tam karşındaki İkizler burcunda ilerlerken, eşin-
le veya en yakın dostunla durmadan konuşmak 

ve fikir paylaşmak isteyeceksin. Karşındaki insa-
nın zekası ve neşesi bugün senin için en büyük 

çekim noktası. Eğer bir anlaşmazlık varsa, bugün 
espriyle her şeyi tatlıya bağlayabilirsin. 

Bugün odağın tamamen yuvan, ailen ve iç 
dünyan üzerinde. Ev içinde küçük değişiklik-
ler yapmak veya ailenle daha önce hiç konu-

şulmamış ilginç konular üzerine sohbet etmek 
isteyebilirsin. Zihinsel olarak çok aktif oldu-
ğun bir pazar günü; belki yeni bir kitap oku-

maya başlayabilirsin. 

ERZURUM Palandöken 
Kayak Merkezi’nde bu yıl 
mahsur kalan 866 kişi, Jan-
darma Arama Kurtarma 
(JAK) timlerince güvenli 
bölgelere ulaştırıldı. Valili-
ğin sosyal medya hesabın-
dan yapılan paylaşımda, İl 
Jandarma Komutanlığın-
ca yürütülen bazı faaliyetler 
hakkında bilgiler yer aldı. 
Jandarma bölgesinde geçen 
yıl 1319 arananın yakalan-

dığı bildirilen açıklamada, 
kişilere karşı işlenen suçla-
rın 2025’te önceki yıla göre 
yüzde 21 ve mal varlığı-
na karşı işlenen suçların da 
yüzde 42 azaldığı, 2025’te 
396 düzensiz göçmenin de 
yakalandığı aktarıldı. Bu yıl 
JAK timlerince Palandöken 
Kayak Merkezi’nde mahsur 
kalan 866 vatandaşın kur-
tarılarak güvenli bölgelere 
ulaştırıldığı ifade edildi. AA

Palandöken’de 
866 kişi kurtarıldı

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Mart ayının bu ikinci Pazar saba-
hına uyandığında, dünyanın o bit-
mek bilmeyen gürültüsünü dışarıda 
bırakma kararı al. Bugün senin için 
bir “sistem geri yükleme” günü; 
saatlerin tik takları bir emir değil, 
sadece arka planda çalan hafif bir 
melodi olsun. Acele etme, bir yere 
yetişmeye çalışma ve zihnindeki o 
“yapılacaklar listesini” görünmez 
bir sandığa kilitle. Pazarın o yumu-
şak ve acelesiz ışığının tadını çıka-
rırken, sadece “olmanın” o eşsiz 
hafifliğini hisset. 

Bugün bir köşeye çekil ve hiç-
bir teknolojik aletin müdahale-
si olmadan sadece kendi zihninde 
yolculuğa çık. Gelecekte kuraca-
ğın o teknolojik şehrin sokaklarını, 
hiç gidilmemiş gezegenlerin man-
zarasını ya da çözmek istediğin o 
büyük dünya sorunlarını hayal et. 
Zihin, en büyük keşiflerini dışa-
rıdaki kalabalıktayken değil, işte 
böyle sessiz Pazar anlarında, kendi 
derinliklerindeki o “yaratıcılık oda-
sında” yapar. 

Pazar günü, evindeki o en sevdi-
ğin köşenin “tek hükümdarı” oldu-
ğun ve bedenini tamamen şımart-
tığın gündür. En sevdiğin içecek, 
belki hafif bir müzik ya da seni uzak 
diyarlara götüren sürükleyici bir 
kitap... Bugün dış dünyadaki tüm 
“yapmalısın”lar bu kalenin kapısın-
dan içeri giremez, girmemeli. 

Uzmanlar 
oruç tutan 

sporculara 
idmanla-
rını iftar 

sonrasına 
bırakmala-
rını tavsiye 

ediyor. 
Antrenman 

süresinin 
1 saati 

geçmeme-
si sağlık 

açısından 
önem 

taşıyor

Oruçlu sporculara
antrenman uyarısı



MANİSA’NIN Saruhan-
lı Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, 7 Şubat’ı 8 Şubat’a 

bağlayan gece İstasyon Mahalle-
si’ndeki bir kuru üzüm işletme-
sinin idari binasından 30 mil-
yon lira çalınmasının ardından 
soruşturma başlattı. Polis, fabri-
ka ve çevresindeki 2 bin saatlik 
güvenlik kamerası kaydını ince-
lemeye aldı. Olay günü Saruhan-
lı’ya giriş ve çıkış yapan 3 bin 
araç, Plaka Tanıma Sistemi üze-
rinden analiz edildi. Yürütülen 
teknik ve fiziki takip sonucun-
da hırzılığa karışan şüphelile-
rin kimlik bilgileri tespit edildi. 
Polis ayrıca zanlıların 14 Ekim 
2025’te Turgutlu ilçesindeki bir 
seramik fabrikasından 2 milyon 
avro çalan kişilerle bağlantılı 
oldukları sonucuna ulaştı. Soruş-
turmayı derinleştiren polis, E.T. 
tarafından koordine edilen hır-
sızlık şebekesinin, Manisa’nın 
Saruhanlı, Turgutlu ve Akhisar 
ilçelerinin yanı sıra Aydın, Bur-
dur, Uşak, Denizli, Balıkesir’in 
Bandırma, Bursa’nın Orhanga-
zi ve Bilecik’in Söğüt ilçelerinde 
10’dan fazla fabrikada hırsızlık 

yaptığını ya da teşebbüste bulun-
duğunu saptadı.

ELEBAŞI REFAKAT ETMİŞ
Manisa polisi, Türkiye’nin 

farklı illerinde belirledikleri fab-
rikaların yönetim ofislerindeki 
içerisinde yüklü miktarda para 
olan çelik kasaları soyan İstan-
bul merkezli hırsızlık çetesini 

düzenlenen operasyonla çökert-
ti. Hırsızlıkları şebekenin elebaşı 
E.T’nin planladığı ve belirli bir 
aşamaya kadar gruba eşlik etti-
ği tespit edildi. Manisa polisinin 
İstanbul ve Yalova’da düzenledi-
ği operasyonlarla E.T. ile 7 zanlı 
yakalandı. Şüphelilerden 7’si 
tutuklandı, biri adli kontrol şar-
tıyla salıverildi. AA
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ANKARA Asayiş Şube Müdürlü-
ğü ekipleri, sosyal medya hesap-
larında “silahla ateş eden/silahlı 
fotoğraflar” paylaşan 26 şüphe-
liyi gözaltına aldı. Alınan bil-
giye göre, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı, sosyal medya-
da yapılan silahlı paylaşımla-
ra yönelik soruşturma başlattı. 
Bunun üzerine çalışma yürü-
ten İl Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, sosyal medya hesaplarında 
“silahla ateş eden/silahlı fotoğ-
raflar” paylaşan kişileri tek tek 
tespit etti. Silahla ateş ederken 
çektikleri videoları yayınlaya-
rak birbirlerine meydan okuyan 
kişilerin adreslerini takibe alan 
ekipler, düzenledikleri şafak 
vakti eş zamanlı operasyonda 26 
şüpheliyi gözaltına aldı. Gözal-
tına alınan şüphelilerin yarala-
ma, tehdit, ruhsatsız tabanca ve 
uyuşturucu suçlarından kaydı 
olduğu öğrenildi. AA

RİZE’NİN İyidere ilçesinde soba-
dan sızan karbonmonoksit gazın-
dan zehirlenen kişi hayatını kay-
betti, karısı tedavi altına alındı. 
İlçeye bağlı Yalıköy Mahalle-
si’nde yaşayan Hüseyin ve Fatma 
B. çiftinden haber alamayan 

yakınları, durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. Sobadan 
sızan karbonmonoksit gazından 
zehirlendikleri belirlenen çift, 
hastaneye kaldırıldı. Hüseyin B. 
hayatını kaybetti, eşinin tedavisi 
ise devam ediyor. AA

KAYSERİ’NİN Kocasinan ilçe-
sinde iki aile arasında çıkan 
silahlı kavgada 1 kişi hayatını 
kaybetti, yaralanan 2 kişi hasta-
neye kaldırıldı. Barsama Mahal-
lesi 3023 Sokak’taki bir evde, iki 
aile arasında henüz belirleneme-
yen nedenle tartışma çıktı. Kısa 
sürede silahlı kavgaya dönüşen 
olayda Ferdi B, Boran B. ve Ejder 
B. yaralandı. İhbar üzerine olay 
yerine jandarma ve sağlık ekibi 
sevk edildi.

KATİL ZANLISI KAÇTI
Ambulansla kentteki çeşitli 

hastanelere kaldırılan yaralılar-
dan Ferdi B, müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. Olaydan sonra 
kaçan Hüseyin K. ve Veli K’nin 
yakalanması için çalışma başla-
tıldı. AA

Silahla poz verenlerSilahla poz verenler
suç makinesi çıktısuç makinesi çıktı

Sobadan sızan gaz, çifti ayırdıSobadan sızan gaz, çifti ayırdı

Aileler arası tartışmaAileler arası tartışma
cinayetle sonuçlandıcinayetle sonuçlandı

İZMİR Gümrük Muha-
faza Kaçakçılık ve İstih-
barat Müdürlüğü ekip-
lerince yürütülen risk 
analizi çalışmaları kapsa-
mında, İtalya’nın Tries-
te Limanı’na gitmek üzere 
Çeşme Ulusoy Limanı’na 
gelen bir araç riskli ola-
rak değerlendirildi. Araca 
yönelik x-ray taramasında 
şüpheli yoğunluk tespit 
edildi. Detaylı aramada, 
yasal yük içine gizlen-
miş 15 pakette, farklı ebatlarda 
7 bin 550 sikke ve figür türün-
de tarihi eser ele geçirildi. Böy-
lece ülkenin tarihi ve kültürel 
mirasının yurt dışına çıkarıl-
masının önüne geçilmiş oldu.

SORUŞTURMA AÇILDI
Konuyla ilgili olarak Çeşme 

Cumhuriyet Başsavcılığı nez-
dinde soruşturma başlatıl-
dı. Gümrükler Muhafaza teş-
kilatının, kültür varlıklarının 
korunması, tarihi mirasın 
kaçakçılığının önlenmesi ve 
bu değerlerin gelecek nesille-
re aktarılması amacıyla müca-
delesi kararlılıkla devam edi-
yor. AA

7500 TARİHİ ESERİN7500 TARİHİ ESERİN
KAÇIRILMASI ÖNLENDİKAÇIRILMASI ÖNLENDİ

Kanunsuz nikahta Kanunsuz nikahta 
6 TUTUKLAMA6 TUTUKLAMA

ÇELİK KASA ÇETESİNEÇELİK KASA ÇETESİNE
FİLM GİBİ OPERASYONFİLM GİBİ OPERASYON
Ege ve Marmara’daki fabrikalardan para çaldıkları öne sürülen çete üyeleri Ege ve Marmara’daki fabrikalardan para çaldıkları öne sürülen çete üyeleri 
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BİNA YIKIM İŞİ YAPTIRILACAKTIR
ATAŞEHİR İLÇESİ 2026 YILI 1 DÖNEM RUHSATSIZ VE RUHSATA AYKIRI 
BİNALARIN YIKIM İŞİ yapım �ş� 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddes�ne göre açık �hale usulü �le �hale ed�lecek olup, tekl�fl er sadece elektron�k 
ortamda EKAP üzer�nden alınacaktır.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/367813

1- İdaren�n

1.1. Adı : ATAŞEHİR BELEDİYESİ YAPI 
KONTROL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adres� : BARBAROS MAH. ŞEBBOY SOK. 
NO:4 ATAŞEHİR/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02165705000
1.4. İhale dokümanının görüleb�leceğ� 
ve �nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası : https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 24.03.2026 - 14:00

2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n 
açılacağı) adres :

ATAŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - DESTEK 
HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ - İHALE TOPLANTI 
ODASI (7.KAT)

3- İhale konusu yapım �ş�n�n

3.1. Adı : ATAŞEHİR İLÇESİ 2026 YILI 1 DÖNEM RUHSATSIZ 
VE RUHSATA AYKIRI BİNALARIN YIKIM İŞİ

3.2. N�tel�ğ�, türü ve 
m�ktarı :

ATAŞEHİR İLÇESİ 2026 YILI 1 DÖNEM RUHSATSIZ 
VE RUHSATA AYKIRI BİNALARIN YIKIM İŞİ - Mahal 
l�stes�nde yer alan 265 adet ve 1600 m3 toplam 
hac�ml� yapıların yıkımı ve nakled�lmes� �ş�d�r.
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer : Ataşeh�r / İSTANBUL

3.4. Süres�/tesl�m tar�h� : Yer tesl�m�nden �t�baren 60 (Altmış) takv�m günüdür.

3.5. İşe başlama tar�h� : Sözleşmen�n �mzalandığı tar�hten �t�baren 5 gün 
�ç�nde yer tesl�m� yapılarak �şe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
4.3.1. Son on beş yıl �ç�nde bedel �çeren b�r sözleşme kapsamında taahhüt ed�len 
ve tekl�f ed�len bedel�n % 100 oranından az olmamak üzere �hale konusu �ş veya 
benzer �şlere �l�şk�n �ş deney�m�n� gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel k�ş� tarafından �ş deney�m�n� göstermek üzere kullanılan belgen�n, 
tüzel k�ş�l�ğ�n yarısından fazla h�sses�ne sah�p ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
�halelere �l�şk�n sözleşmeler�n yürütülmes� konusunda tems�le ve yönet�me 
yetk�l� olan ortağına a�t olması hal�nde, t�caret ve sanay� odası/t�caret odası 
bünyes�nde bulunan t�caret s�c�l� müdürlükler� veya yem�nl� mal� müşav�r ya da 
serbest muhasebec� mal� müşav�r tarafından �lk �lan tar�h�nden sonra düzenlenen 
ve düzenlend�ğ� tar�hten ger�ye doğru son b�r yıldır kes�nt�s�z olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgen�n kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındak� �darelere taahhüt ed�lenler dışında yurt 
dışında gerçekleşt�r�len �şlerden elde ed�len �ş deney�m�n�n 13/1/2011 tar�hl� ve 
6102 sayılı Türk T�caret Kanununun 195 �nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrası gereğ�nce 
pay çoğunluğuna dayanarak kurulan ş�rketler topluluğu �l�şk�s� �ç�nde kullanılması 
hal�nde bu hukuk� �l�şk�y� ve bu �l�şk�n�n süres�n� tevs�k eden belgeler�n sunulması 
zorunludur.

4.4. Bu �halede benzer �ş olarak kabul ed�lecek �şler ve benzer �şe denk 
sayılacak mühend�sl�k ve m�marlık bölümler�:
4.4.1. Bu �halede benzer �ş olarak kabul ed�lecek �şler:
Kamu İhale Kurumu’nun 11.06.2011 gün 27961 sayılı Resm� Gazetede 
yayınlanan ‘’Yapım İşler�nde İş Deney�m�nde Değerlend�r�lecek Benzer İşlere 
Da�r Tebl�ğ’�n (B) Üst Yapı (B�na) İşler� III. Grup: B�na İşler� ve B�na İşlere A�t 
Onarım İşler�” benzer �ş olarak kabul ed�lecekt�r.
4.4.2. Bu �halede benzer �şe denk sayılacak mühend�sl�k ve m�marlık bölümler�:
İnşaat Mühend�sl�ğ�
M�marlık

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecekt�r.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8-Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değer�n altında tekl�f sunan �stekl�ler�n tekl�fl er� açıklama �sten�lmeks�z�n 
redded�lecekt�r.

KIRKLARELİ’NDE yabancı 
uyruklu kişilerin rüşvet kar-
şılığında nikahlarının kıyıldı-
ğı iddiasına ilişkin yürütülen 
soruşturma kapsamında gözal-
tına alınan 17 şüpheliden 6’sı 
tutuklandı. Emniyetteki işlem-
leri tamamlanan şüphelilerden 
7’si serbest bırakılırken, 10’u 
adliyeye sevk edildi. Nikah 
memuru A.A’nın da aralarında 
bulunduğu D.Ş, S.U, M.E, Ş.A. 
ve Y.A. tutuklandı. Diğer şüp-
heliler ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. 

PARA ELE GEÇİRİLDİ
Kırklareli Cumhuriyet Baş-

savcılığı koordinesinde yürü-

tülen soruşturma kapsamın-
da Kırklareli Belediyesi nikah 
dairesinde bazı yabancı uyruk-
luların evlilik işlemlerinin 
mevzuata aykırı şekilde ger-
çekleştirildiği ve bu işlem-
ler karşılığında menfaat temin 
edildiği yönündeki iddialar 
üzerine başlatılan soruştur-
ma doğrultusunda 28 Şubat’ta 
nikah memuru A.A’nın da ara-
larında bulunduğu 12 şüphe-
li gözaltına alınmıştı. Soruş-
turmayı derinleştiren ekipler, 
3 Mart’ta da 5 şüpheliyi yaka-
lamıştı. Şüpheli nikah memu-
ru A.A’nın evinde yapılan ara-
mada, 41 bin lira, 900 dolar ve 
100 avro ele geçirilmişti. AA



BUGÜNKÜ Rama-
zan gezimizde 
rotamızı, İstan-
bul’un en yük-
sek ve en huzur-

lu noktalarından birine, 
Beykoz’daki Yûşâ Tepe-
si’ne çevirdik. Boğaz’a nazır 
konumuyla hem manzarası 
hem de uhrevi atmosferiyle ziya-
retçilerini karşılayan bu tepe, 
yüzyıllardır maneviyatın en 
önemli duraklarından biri olma-
yı sürdürüyor.

Burada yer alan ve Hz. 
Yuşa’ya ait olduğu rivayet edi-
len kabir, yalnızca Müslüman-
lar tarafından değil; Yahudi ve 
Hıristiyan inancına mensup kişi-
ler tarafından da ziyaret ediliyor. 
Özellikle Ramazan ayında türbe 
çevresinde yoğunluk dikkat çeki-
yor. Kimileri dua etmek, kimile-
ri adak adamak, kimileri ise şifa 
bulmak umuduyla bu manevi 
mekâna geliyor.

17 METRELİK KABİR 
MERAK UYANDIRIYOR
Ziyaretçileri en çok şaşır-

tan detay ise kabrin ölçü-
leri. Yaklaşık 17 metre 
uzunluğunda ve 2,5 metre 
genişliğinde olan kabir, kla-

sik türbe ölçülerinin çok dışın-
da. Bu uzunluğun hikmeti ise 
yüzyıllardır merak konusu.

Kabrin yerinin, Kanuni Sultan 
Süleyman’ın sütkardeşi olarak 
bilinen mutasavvıf Yahya Efen-
di tarafından keşfedildiği rivayet 
ediliyor. Rivayete göre manevi 
bir işaret üzerine kabir yeri belir-
lenmiş ve zamanla burası önemli 
bir ziyaretgâha dönüşmüş.

İKİ DENİZİN BİRLEŞTİĞİ YER
Yûşâ Peygamber’in, bir rivaye-

te göre Hz. Musa ile birlikte “iki 
denizin birleştiği yer” olarak anı-
lan Mecmeul-Bahreyn’e geldiği 

ve burada vefat ederek bu tepeye 
defnedildiği kabul ediliyor. Bu 
nedenle tepenin adı da Yûşâ ola-
rak anılıyor.

Kur’an-ı Kerim’de, Kehf Sure-
si 60-65. ayetlerde Hz. Musa ile 
genç yardımcısı Yûşâ’nın yolcu-
luğu ve Hızır (A.S.) ile buluşmala-
rı anlatılıyor. Bu kıssa, Yûşâ Pey-
gamber’in İslam geleneğindeki 
önemli yerini de ortaya koyuyor.

Tepedeki ilk yapılar, Osmanlı 
döneminde 28. Çelebizâde Meh-
met Said Paşa tarafından inşa 
ettirildi. Ancak depremler ve 
yangınlar nedeniyle büyük hasar 
gören yapılar, 1863 yılında Sul-
tan Abdülaziz tarafından onarıl-
dı. Bugün ziyaretçileri karşıla-
yan cami ve çevre düzenlemesi 
bu restorasyonun izlerini taşıyor.

HZ. YÛŞÂ’NIN MUCİZELERİ
İslam geleneğinde Hz. 

Yûşâ’nın en bilinen mucizelerin-

den biri, Ürdün Nehri’nin yarıl-
masıdır. Kenan topraklarını fet-
hetmek üzere nehrin kıyısına 
gelen ordusu için suyun yarıldı-
ğı rivayet edilir.

Bir diğer rivayete göre ise 
ordusu, görünmeyen melekler 
tarafından desteklenmiştir. Hz. 
Yûşâ’nın meleklerle konuştuğu-
na ve ilahi yardım gördüğüne 
inanılır.

UMUT VE ŞİFA ARAYIŞI
Türbeye gelen ziyaretçilerin 

dilekleri birbirinden farklı. Kimi-
leri hastalıklara şifa bulmak için 
dua ederken, kimileri kısmetinin 
açılması ve hayırlı bir eş bulmak 
için niyazda bulunuyor. Rama-
zan ayında özellikle iftar önce-
si ve sonrasında artan yoğunluk, 
yüzyıllardır kalplerde yer eden, 
umutların göğe yükseldiği güçlü 
bir manevi durak olduğunu bir 
kez daha ortaya koyuyor.
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sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Bugün 8 Mart Dünya Kadınlar Günü. 
Vitrinler kırmızıya bürünecek, sosyal medya 
akışı anlamlı sözlerle dolup taşacak, iş yer-
lerinde kadın çalışanlara karanfiller dağıtıla-
cak. Oysa ben, hayatımızın olmazsa olma-
zı, varlığıyla hayatı anlamlı kılan, nefes alan 
bu dünyanın mimarı olan kişilerin sade-
ce bir gün hatırlanmasından yana değilim. 
Çünkü kadınların olmadığı bir hayat düşü-
nülemezken, onları yılın sadece bir gününe 
sıkıştırmak, görkemli bir çelişkiden ibaret.

Kelimelerin anlamını yitirdiği, kutlama-
larla yasların iç içe geçtiği bir coğrafya-
da yaşıyoruz. 8 Mart sabahı uyandığımız-
da, belki de çevremizdeki kadınlara “Dünya 
Kadınlar Gününüz kutlu olsun” dileklerimi-
zi fısıldarken, bu memleketin bir yerinde bir 
kadın, bir erkek dehşetine kurban gidecek. 
Ne acıdır ki, onun hikâyesi de bir kınama 
metninden ibaret kalacak, bir sonraki vah-
şetin haber akışında kaybolup gidecek.

Ülkemiz maalesef erkek dehşetinin en 
yoğun yaşandığı ülkeler arasında yer alı-
yor. Kadınların öldürülmediği, şiddete uğra-
madığı, çocuk yaşta istismar edilmedi-
ği neredeyse tek bir gün yok. Ve bu kısır 
döngünün en büyük besleyicisi, cezasızlık 
politikası. Karısını, sevgilisini, kızını, tanıma-
dığı bir kadını öldüren canilerin, mahkeme 
salonlarında kravat takarak yargıç karşısı-
na çıkıp “pişmanım hâkim bey” dediğini 
duyar gibiyiz. Çok az bir ceza alıp, “iyi hal” 
indirimleriyle tahliye olup, yeniden aramı-
za karışacaklar. Ve ne yazık ki, büyük olası-
lıkla başka bir kadının hayatını zindan ede-
cek, belki de sonlandıracaklar.

Peki, bu kısır döngüyü kırmak mümkün 
değil mi? Elbette mümkün. Ama önce zih-
niyetlerin değişmesi, ardından da bu zihni-
yet değişimini hukuki zeminde tahkim ede-
cek caydırıcı cezaların gelmesi gerekiyor. 
Bir kadının yaşam hakkı, bir erkeğin öfke-
sine, kıskançlığına ya da tahakküm kurma 
arzusuna feda edilemeyecek kadar kutsal-
dır. Bunun bedeli ağır olmalı ki, cani olma-
ya niyetlenenin eli titresin. Cezaların cay-
dırıcılığı olmadıkça, bu kanlı tablo her 8 
Mart’ta biraz daha karararak önümüze seril-
meye devam edecek.

8 Mart, bir kutlama günü olmanın çok 
ötesinde, bir hesaplaşma ve mücade-
le günüdür. Kadınların eşit, özgür ve şid-
detten uzak bir yaşam sürme mücadelesi-
nin simgesidir. O yüzden bu günü, dağıtılan 
karanfillerin kokusunda boğulmadan, “Bir 
gün değil, her gün” diye haykırmalı. Sade-
ce bir gün değil, her gün hatırlamalı, her 
gün mücadele etmeli. Ve unutmamalıyız ki, 
kadınların özgürleşmediği bir toplum, aslın-
da zincirlerini kıramamış demektir.

BİR GÜN DEĞİL 
HER GÜN: 

KADINLAR GÜNÜ

YAZIYORYAZIYOR

FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN
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ŞEVKET ARSLAN

BOĞAZ’IN MANEVİ BOĞAZ’IN MANEVİ 
KORUYUCUSUKORUYUCUSU
HZ. YUŞAHZ. YUŞA
İstanbul’un Anadolu Yakası’nda, Beykoz İstanbul’un Anadolu Yakası’nda, Beykoz 
sırtlarında denizden yaklaşık 200 metre sırtlarında denizden yaklaşık 200 metre 
yükseklikte bulunan Boğaz’ın manevi yükseklikte bulunan Boğaz’ın manevi 
koruyucusu Hz. Yûşâ’nın kabri, Ramazan koruyucusu Hz. Yûşâ’nın kabri, Ramazan 
ayında ziyaretçi akınına uğruyor. 17 metre ayında ziyaretçi akınına uğruyor. 17 metre 
uzunluğundaki kabir hem inananları uzunluğundaki kabir hem inananları 
hem de meraklıları kendine çekiyorhem de meraklıları kendine çekiyor

BİLUN 
GÜREL

VENÜS’ÜN IŞIĞI:VENÜS’ÜN IŞIĞI:
8 MART VE DİŞİL 8 MART VE DİŞİL 

ENERJİNİN UYANIŞIENERJİNİN UYANIŞI
Kozmik danışman Fisun Peynircioğlu 8 Mart Dünya Kozmik danışman Fisun Peynircioğlu 8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü’nde astrolojik haritayı yorumladıKadınlar Günü’nde astrolojik haritayı yorumladı
GÖKYÜZÜNE baktığımızda, kadının 
sembolünü iki güçlü astrolojik enerji 
temsil eder: Ay ve Venüs.
Ay; sezgiyi, duyguyu, korumayı ve 
anneliği temsil eder.

Venüs ise sevgiyi, estetiği, zarafeti 
ve dişil çekim gücünü.

Bir kadının ruhunda bu iki enerji 
birlikte akar.

Ay kadının kalbidir.
Venüs ise onun ışığıdır.
8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü 

sadece sosyal bir gün olarak değil, aynı 
zamanda kozmik bir hatırlama günü ola-
rak görmek gerekir. Çünkü dişil enerji, 
sadece bireysel bir kimlik değil; evrenin 
denge mekanizmasının bir parçasıdır.

Astrolojide Venüs, uyumun ve sev-
ginin gezegenidir. Bir toplumda Venüs 
enerjisi zayıfladığında; sevgi azalır, este-
tik kaybolur, zarafet yerini sertliğe bıra-
kır.

Ay enerjisi bastırıldığında ise sezgi 
susturulur.

Oysa kadın, bu iki enerjinin dünya-
daki taşıyıcısıdır.

Kadın; yaşamı doğuran, büyüten ve 
dönüştüren güçtür.

Kova çağına doğru ilerleyen insanlık, 
artık eski kalıpların çözülmeye başladı-
ğı bir döneme girmiş durumda. Bu çağın 
en büyük dönüşümlerinden biri de dişil 

enerjinin yeniden hatırlanmasıdır.
Çünkü dişil enerji yalnız-

ca kadınlara ait değildir; bütün 
insanlığın içinde bulunan yaratı-
cı bilinçtir.

Bir kadının değeri yalnızca top-
lum içindeki rolüyle değil, taşıdığı 
bilinç ve enerjiyle ölçülür.

Kadın sevgiyle dokunduğunda hayat 
güzelleşir.

Kadın sezgisiyle hareket ettiğinde 
yön bulunur.

Kadın gücünü hatırladığında ise top-
lumlar dönüşür.

Astrolojik semboller bize şunu öğre-
tir:

Ay geceyi aydınlatır, Venüs ise gök-
yüzünün en parlak yıldızlarından biri-
dir.

Bu yüzden kadının ışığı, karanlık 
zamanlarda bile yol gösterir.

Bugün 8 Mart.
Bugün sadece kadınları kutlama günü 

değil; aynı zamanda dişil bilinci hatırla-
ma günüdür.

Çünkü gökyüzü bize hep aynı şeyi 
söyler:

Sevgi olmadan denge olmaz.
Ve Venüs olmadan sevgi akmaz.
Kadın, işte bu sevginin dünyadaki en 

güçlü temsilcisidir.

İLKE 
DUYAN



FAO’DAN yapılan açık-
lamaya göre, gıda 
ürünlerinin uluslarara-
sı fiyatlarındaki aylık 

değişiklikleri izleyen FAO 
Gıda Fiyat Endeksi, şubat-
ta bir önceki aya göre yüzde 
0,9 artışla ortalama 125,3 
puan olarak gerçekleşti. Böy-
lece endekste 5 aydır devam 
eden düşüş trendi sona erer-
ken, endeks geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 1 geri-
leme kaydetti. FAO’nun açık-
lamasında, “Buğday, bitkisel 
yağ ve et fiyatlarındaki artı-
şın peynir ve şeker fiyatların-
daki düşüşü dengelemesiyle, 
küresel gıda endeksi şubat-
ta yüzde 0,9 yükseldi.” ifade-
si yer aldı. 

Tahıl Fiyat Endeksi, şubat-
ta ocak ayına göre yüzde 1,1 
arttı. Bu yükselişte, Avru-
pa ve ABD’deki don riskle-
ri ile Karadeniz bölgesindeki 
lojistik aksaklıklar nedeniyle 
dünya buğday fiyatlarındaki 
artış etkili oldu.

FİYATLARDA 
OYNAMA BAŞLADI

Pirinç fiyatları ise basmati 
ve Japonica çeşitlerine 
yönelik süregelen taleple 
yüzde 0,4 ile sınırlı bir artış 
gösterdi.

Bitkisel Yağ Fiyat Endek-
si, şubatta yüzde 3,3 artarak 
Haziran 2022’den bu yana 
en yüksek seviyesine ulaş-
tı. Güneydoğu Asya’da mev-
simsel olarak düşen üretim 
ve küresel talep artışı palm 
yağı fiyatlarını yukarı çeker-
ken, ABD’deki biyoyakıt poli-
tikalarına yönelik beklentiler, 
soya yağı fiyatlarının yüksel-
mesine neden oldu.

Et Fiyat Endeksi, şubat-
ta yüzde 0,8 artış kaydetti. 

Özellikle koyun eti fiyatları-
nın tüm zamanların en yük-
sek seviyesine ulaşması ve 
Çin ile ABD’den gelen güçlü 
taleple sığır eti fiyatlarının 
yükselmesi bu artışta belirle-
yici rol oynadı. Buna karşın 
Süt Ürünleri Fiyat Endeksi, 
Avrupa Birliği’ndeki pey-
nir fiyatlarındaki gerileme-
nin etkisiyle yüzde 1,2 düştü. 
Bunun yanında, önemli ihra-
catçı ülkelerdeki arz daralma-
sına karşın artan güçlü talep; 
yağsız süt tozu, tam yağlı süt 
tozu ve tereyağı fiyatlarının 
yükselmesine neden oldu.

KÖRFEZ ÜLKELERİ 
SIKINTILI

Şeker Fiyat Endek-
si ise küresel arzın, özel-
likle ABD’deki rekor üre-
timin etkisiyle beklentileri 
aşacağı öngörüsüyle, yüzde 
4,1 geriledi. Bu düşüşle bir-
likte şeker fiyatları, Ekim 
2020’den bu yana en düşük 

seviyesini kaydetti.
ABD-İsrail’in İran’a sal-

dırması nedeniyle havali-
manlarını kullanamayan ve 
limanları kapalı olan Kör-
fez ülkelerinde gıda tedari-
ki zora girdi. Bu durumun 
da savaşın uzaması halinde 
sorun çıkartacağı ve bu ülke-
lerde şimdiden çatlak sesle-
rin yükselmeye başladığı vur-
gulandı. Savaş nedeniyle gıda 
fiyatlarındaki artışın fırlaya-
bileceği ifade edildi. Türkiye 
Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, Türkiye’de gıda 
sıkıntısının şu an için söz 
konusu olmadığını ve Türki-
ye ekonomisinin sağlam ve 
güçlü temellere sahip olduğu-
nu ifade etti. Yumaklı, “Dün-
yadaki bütün gelişmeleri an 
be an izliyoruz ve gerekli 
önlemleri alıp refleksleri veri-
yoruz. Cumhurbaşkanımızın 
da dediği gibi Türkiye eko-
nomisi bu kriz ortamından 
da dimdik ayakta çıkacaktır” 
diye konuştu. AA

58 MART 2026 PAZAREKONOMI

FAO, küresel üre-
tim, tüketim, ticaret ve 
stok eğilimlerine ilişkin 
değerlendirme ve tah-
minlerin yer aldığı Tahıl 
Arz ve Talep Özeti Rapo-
ru’nu da yayımladı.

Örgüt, 2025 yılı küre-
sel tahıl üretim tahmini, 
mısır ve pirinç beklentile-
rindeki yukarı yönlü gün-
cellemelerle 3 milyar 29 
milyon tona yükseltilerek 
rekor seviyeye çıkardı. 
Bu rakam, bir önceki yıla 
göre yüzde 5,6’lık bir artı-
şa tekabül ediyor.

2026 sezonu sonu iti-
barıyla küresel tahıl stok-
larının artması bekle-
nirken, stok-kullanım 
oranının yüzde 31,9 ile 
güvenli seviyelerde kala-
cağı öngörülüyor. AA

KÜRESEL TAHIL 
ÜRETİMİNDE 
REKOR BEKLENTİSİ

ABD’den Körfez’de 
deniz ticareti için 
reasürans planı

ABD yönetimi, Körfez bölgesinde savaş riskini de kapsayan 
20 milyar dolarlık denizcilik reasüransı planını açıkladı.
ABD Uluslararası Kal-
kınma Finansmanı Kuru-
luşundan (DFC) yapı-
lan açıklamada, DFC Üst 
Yöneticisi Ben Black ve 
ABD Hazine Bakanı Scott 
Bessent’in, Başkan Donald 
Trump tarafından onay-
lanan, Körfez bölgesinde 
savaş riskini de kapsayan 
denizcilik reasüransı-
nın uygulanmasına yöne-
lik ayrıntılı plan üzerin-
de anlaşmaya varıldığını 
duyurdukları aktarıldı.

Açıklamada, söz konu-
su planın deniz ticaretine 
olan güveni yeniden tesis 

edeceği, uluslararası tica-
reti istikrara kavuşturacağı 
ve İran ile yaşanan çatışma 
sırasında Orta Doğu’da faa-
liyet gösteren Amerikan ve 
müttefik şirketleri destek-
leyeceği vurgulandı.

Plan kapsamında yakla-
şık 20 milyar dolara kadar 
oluşabilecek zararların 
sigortalanacağı belirtilen 
açıklamada, bu sigortanın 
yalnızca belirli kriterleri 
karşılayan gemilere uygu-
lanacağı kaydedildi.

Sigortanın başlangıç-
ta gemi gövdesi ve maki-
ne ile yük teminatlarına 

odaklanacağı aktarılır-
ken, DFC ve ABD Hazine 
Bakanlığının planın uygu-
lanmasına ilişkin sonraki 
adımlar konusunda ABD 
Merkez Kuvvetler Komu-
tanlığı (CENTCOM) ile 
yakın koordinasyon için-
de olduğu ifade edildi.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen DFC Üst Yöne-
ticisi Ben Black, “Reasü-
rans planımızın petrol, 
benzin, LNG, jet yakıtı ve 
gübreyi Hürmüz Boğazı’n-
dan geçirerek tekrar dün-
yaya ulaştıracağından emi-
niz.” ifadesini kullandı. AA

KÜRESEL GIDA
KRİZİ KAPIDA!
Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), küresel gıda fiyatlarının tahıl, et ve 
bitkisel yağlardaki artışın etkisiyle şubatta aylık bazda yüzde 0,9 yükseldiğini duyurdu

NOVAK, başkent Mosko-
va’da gazetecilere yaptı-
ğı açıklamada, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in 
Rus gazını Avrupa yerine 
başka pazarlara gönderme 
konusundaki çalışma tali-
matını değerlendirdi.

Rus hükümetinin, Putin’in 
talimatının ardından şirket-
lerle görüştüğünü anlatan 
Novak, “Avrupa’ya, tedarik 
edilen sıvılaştırılmış doğal 
gazın (LNG) bir kısmının, 
bizimle yapıcı ilişkiler kuran 
ve uzun vadeli sözleşmeler 
imzalama imkanımız olduğu 
diğer pazarlara yönlendirme-
ye karar verdik.” dedi.

Novak, Rus şirketlerinin 
ilgili ülkelerle görüşmele-
re başladığına işaret ederek, 
“Şirketlerimiz, Avrupa’dan 
yeni kısıtlamalar gelmesini 

beklemeden, ortaklarımız-
la yeni uzun vadeli sözleş-
meler imzalamak için Hin-
distan, Tayland, Filipinler 
ve Çin gibi diğer ülkelerle 
fırsatları değerlendiriyor.” 
diye konuştu.

Başbakan Yardımcı-
sı Novak, Rus doğal gazı-
nı dost ülkelere göndermek 
istediklerinin altını çizdi.

Putin, Rusya’nın Avrupa 
gaz piyasasından tümüyle 
çekilebileceğini belirterek, 
Avrupa Birliği’ne (AB) gaz 
sevkiyatını tamamen dur-
durmak için gerekli çalışma-
ları yapmak üzere hükümete 
talimat vermişti.

AB Konseyi, gelecek yıl 
Rusya’dan boru hatlarıyla 
doğal gaz ve LNG ithalatını 
tümüyle durdurmayı öngö-
ren kararı onaylamıştı. AA

ABD Enerji Bakanı Chris 
Wright, Fox News kanalın-
da katıldığı yayında, enerji 
gündemine ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.

Wright, benzin fiyatları-
nın ne zaman düşeceğine 
dair soru üzerine, “En kötü 
ihtimalle birkaç hafta süre-
ceğini düşünüyorum, birkaç 
ay değil. İran 47 yıldır, tüm 
rejimin tarihi boyunca, ener-
ji fiyatlarının yükselmesine 
neden oldu. Şu anda onların 
yıkım yaratma, Amerikalı-
ları öldürme ve komşularını 
terörize etme yetenekleri-

ne nihayet son vermek için 
küçük bir kesinti yaşıyo-
ruz.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Chris Wright, ABD yöne-
timinin enerji maliyetle-
rini düşürmek için nükle-
er tesisleri yeniden açmayı 
düşünüp düşünmediği soru-
suna da “Kesinlikle.” yanıtı-
nı verdi. Amerikan Otomo-
bil Birliği (AAA) verilerine 
göre, ABD’de benzinin orta-
lama fiyatı geçen hafta-
ya göre yüzde 11,3 arta-
rak galon başına 3,32 dolara 
ulaştı. AA

ABD Gümrük ve Sınır 
Muhafaza birimi, Başkan 
Trump’ın Uluslararası Acil 
Ekonomik Güçler Yasası’na 
dayandırarak uyguladığı 
tarifeler kapsamında yakla-
şık 166 milyar dolarlık güm-
rük vergisi tahsil edildiğini 
bildirdi.

ABD Gümrük ve Sınır 
Muhafaza (CBP) birimi, Baş-
kan Donald Trump’ın Ulus-
lararası Acil Ekonomik 
Güçler Yasası’na (IEEPA) 
dayandırarak uyguladığı ve 
Yüksek Mahkemenin yasaya 
aykırı bulduğu tarifeler kap-
samında yaklaşık 166 milyar 
dolarlık gümrük vergisi tah-
sil edildiğini bildirdi.

CBP tarafından ABD 
Uluslararası Ticaret Mahke-
mesine sunulan açıklama-
da, mahkemenin söz konusu 
vergilerin iade edilmesi-
ne yönelik kararına karşı bu 
işlemin teknik olarak hemen 
gerçekleştirilememesinin 
nedenleri açıklandı.

IEEPA kapsamında tah-
sil edilen ve ödenmesi bekle-
nen vergi tutarının 4 Mart iti-
barıyla yaklaşık 166 milyar 
dolar olduğu belirtilen açıkla-
mada, 330 binden fazla itha-
latçının 53 milyondan fazla 
işlem gerçekleştirdiği ve hala 
yaklaşık 20,1 milyon işlemin 
tasfiye sürecinin tamamlan-
madığı aktarıldı. AA

TICARET Bakanlığı, bölgedeki geliş-
meler ve tedarik süreçlerini dikkate 
alarak tarımda üretici maliyetlerinin 
artmasını önlemek ve gıda fiyatlarını 
sınırlamak için gübrede arz güvenliği-
ni sağlamak amacıyla üre cinsi ürün-
de gümrük vergisini sıfırladı.

Bakanlıktan konuya ilişkin yapı-
lan açıklamada, temel gıda ürünlerin-
de ve tarımsal ham maddelerde arz 
güvenliğinin sağlanması, piyasala-
rın doğru yönlendirilerek spekülatif 
fiyat artışlarının önlenmesi ve üreti-
ci ile tüketici refahının gözetilmesinin 
amaçlandığı bildirildi.

Bu doğrultuda başta Tarım ve 
Orman Bakanlığı olmak üzere ilgili 
kurum ve kuruluşlarla koordineli ola-
rak ticaret politikalarının tüm araç-
larının kullanıldığına ve gerekli ted-
birlerin zamanlıca alındığına işaret 
edilen açıklamada, şunları kaydedil-
di: “Bölgemizdeki gelişmeler ve teda-
rik süreçlerine yansımaları dikkate 
alınarak tarım sektöründe üreticileri-
mizin maliyetlerinin artmasını önle-
mek ve bu suretle gıda ürünlerinde 
herhangi bir fiyat artışının önüne geç-
mek amacıyla gübre sektöründe arz 
güvenliğini teminen üre cinsi eşya 
için gümrük vergileri sıfırlanmıştır. 
Bakanlığımız, Tarım ve Orman Bakan-
lığı ile koordineli ve istişare içinde 
gıda ürünlerinde arz güvenliği ve fiyat 
istikrarının sağlanmasını teminen iç 
ve dış piyasaları yakından takip etme-
ye, üretici ve tüketiciyi birlikte koru-
yacak şekilde gerekli tüm tedbirleri 
almaya devam edecektir.” AA

Rusya: Rus gazını Asya 
pazarına göndereceğiz

Gübre ham maddesi 
üre için gümrük 
vergisi sıfırlandı

Brent petrolün varil fiyatı 90 doları aştı
BRENT petrolün vade-
li varil fiyatı 20 Nisan 
2024’ten bu yana en yük-
sek seviyesini gördü. 
Brent petrolün vadeli 
varil fiyatı, uluslararası 
piyasalarda 90 doları aştı.

85,41 dolardan kapa-

nan Brent petrolün varil 
fiyatı, yaklaşık yüzde 
5,67 artışla 90,25 doları 
gördü. Böylece, Brent pet-
rolün varil fiyatı 20 Nisan 
2024’ten bu yana en yük-
sek seviyesini gördü.

İsrail ve ABD, Tahran 

ile Washington arasın-
da müzakereler sürerken, 
28 Şubat’ta İran’a yönelik 
askeri saldırı başlatmış-
tı. Brent petrolün vade-
li varil fiyatı, 27 Şubat 
kapanışında 72,48 dolar 
seviyesindeydi. AA

ABD Enerji Bakanı 
Wright, ülkede 
benzin fiyatlarının 
“birkaç hafta 
içinde”
düşeceğini 
savundu

ABD, 
166 

milyar 
dolar 

topladı
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İRAN Devrim Muhafızları Ordusu, 
ABD’nin İran’a karşı sahaya sürme-
ye çalıştığı Irak’ın kuzeyindeki silah-
lı grupların mevzilerini füzelerle vurdu-
ğunu duyurdu. İran Devrim Muhafızları 
Ordusu tarafından yapılan açıklamaya 
göre, Irak’ın kuzeyindeki ayrılıkçı grup-
ların mevzileri, dün sabah yerel saat-
lee 04.30’da İran Devrim Muhafızları’na 
ait füze birliği tarafından üç noktadan 
vuruldu. Açıklamada, Irak’ın kuzeyin-
deki terörist ayrılıkçı grupların “İran’ın 
toprak bütünlüğüne karşı herhangi bir 
girişimde bulunmaları halinde, İran’ın 
karşılığının ezici olacağı” belirtildi.  AA

İRAN, Hürmüz Boğazı’nda “uyarıla-
rı dikkate almayan” bir petrol tankeri-
nin insansız hava aracıyla vurulduğunu 
bildirdi. İran Devrim Muhafızları Ordu-
sunun açıklamasına göre, İran Donan-
ması’nın Hürmüz Boğazı’nın güvenli 
olmadığı ve trafiğe kapalı olduğu yönün-
deki tekrarlanan uyarılarını dikkate 
almaksızın Boğaz’dan geçmeye çalışan 
“Prima” adlı bir petrol tankeri İHA tara-
fından vuruldu. AA

Ayrılıkçıların sızma
girişimi engellendi

Hürmüz’den kaçak
geçenler vuruluyor

ABD Donanmasına ait “USS George 
H.W. Bush” uçak gemisinin, Doğu Akde-
niz’e doğru yola çıkmak için hazırlıkla-
rını tamamladığı bildirildi. Fox News’un 
haberine göre, ABD, üçüncü bir uçak 
gemisini İran’a saldırıları için bölge-
ye konuşlandırmaya hazırlanıyor. Hat-
teras Adası açıklarında hazırlıklarını 
tamamlayan “USS George H.W. Bush” 
uçak gemisinin, yakında Doğu Akdeniz’e 
doğru yola çıkması bekleniyor.

FORD VE LINCOLN BÖLGEDE
Onlarca saldırı uçağının konuşlandı-

rıldığı uçak gemisinde, ayrıca güdüm-
lü füze destroyerleri olacak. ABD Donan-
masına ait “USS Gerald R. Ford” gemisi 
Kızıldeniz’de, “USS Abraham Lincoln 
(CVN-72)” uçak gemisi ise Umman Deni-
zi’nde faaliyet gösteriyor. AA

Savaş gemilerinin
sayısı 3’e çıkacak

Tahran rejimini devirmeye yönelik operasyonu başlatan ABD Başkanı 
Trump bu kez de İran’ın yeni liderinde aradığı özelikleri sıraladı

DIS HABER

ABD Temsilci-
ler Meclisi Üyesi 
Anna Paulina 
Luna, eski İsra-

il Başbakanı Naftali Ben-
nett’in sözlerine yanıt 
olarak, Türkiye’nin “yeni 
İran olmadığını” belirt-
ti. Luna, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya 
platformundan, Türki-
ye’ye sahip çıkan açıkla-
malarda bulundu. Aynı 
zamanda Temsilciler 
Meclisi Denetim Komite-
si Üyesi olan Luna, “Tür-
kiye, yeni İran değildir.” 
sözleriyle Türkiye’nin 
yanında duruş sergiledi.

İLİŞKİLER GELİŞECEK
Luna, bu sözleriy-

le Bennett’in Türkiye’yi 
hedef gösteren açıkla-

malarına tepkisini orta-
ya koyarken, “Biz (ABD) 
onlarla ilişkilerimizi 
geliştirmeye devam ede-
ceğiz.” ifadesini kul-
landı. ABD’de Cum-
huriyetçilerin önemli 
isimlerinden eski Kong-
re Üyesi Marjorie Taylor 
Greene de Bennett’in 
Türkiye’yi hedef alan 
sözlerine, “Türkiye, 
NATO üyesi bir ülke. 
Herkes uyansın.” 
şeklinde tepki gös-
termişti. Eski İsra-
il Başbakanı Bennett, 
16 Şubat’ta yaptığı 
bir konuşmada, Türki-
ye ile Katar’ı hedef ala-
rak, “Türkiye’nin İsrail 
için büyüyen bir tehdit” 
olduğunu iddia etmiş-
ti. AA

TÜRKIYE İRAN DEĞILDIR
AKLINIZI
BAŞINIZA 
ALIN!

Trump insan kaynakları 
müdürü gibi konuşuyor

ABD’li siyasetçiler 
Anna Paulina Luna ve 
Marjorie Taylor Gree-
ne, Eski İsrail Başba-
kanı Naftali Bennett’in, 
“Türkiye İsrail için bü-
yüyen bir tehdit” iddia-
sına sert tepki gösterdi

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’ın yeni lide-
rinin belirlenmesi konu-
sunda, “İyi bir iş çıkar-
malı. ABD ve İsrail’e 
iyi davranmalı. Orta 
Doğu’daki diğer ülkelere 
de iyi davranmalı, hepsi 
bizim ortaklarımız.” ifa-
delerini kullandı. Trump, 
CNN’e telefon bağlantı-
sıyla yaptığı açıklamalar-
da, İran’a ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

VENEZUELA GİBİ
İran’da yeni lide-

rin belirlenmesinde etki 
sahibi olacağı görüşünü 
yineleyen Trump, “Bu 
çok kolay olacak. Vene-

zuela’da olduğu gibi işle-
yecek.” dedi.

Trump, İran’da dini 
bir lider seçeneğine açık 
olduğuna işaret ederek, 
“Bu kişinin kim oldu-
ğuna bağlı olarak ola-
bilir. Dini liderlerle bir 
sorunum yok. Birçok 
dini liderle çalışıyorum 
ve onlar harika insan-
lar.” diye konuştu. Ülke-
yi yönetecek kişinin adil 
olması gerektiğini belir-
ten Trump, “İyi bir iş 
çıkarmalı. ABD ve İsra-
il’e iyi davranmalı. Orta 
Doğu’daki diğer ülkelere 
de iyi davranmalı, hepsi 
bizim ortaklarımız.” 
yorumunu yaptı. AA

SUUDI Arabistan Savunma Bakanlığı, 
Prens Sultan Hava Üssü’ne fırlatılan 3 
balistik füze ile başkent Riyad’ın doğu-
suna ve ülkenin güneydoğusunda-
ki Şeybe Petrol Sahası’na düzenlenen 
23 insansız hava aracı (İHA) saldırısı-
nın engellendiğini duyurdu. Bakanlı-
ğın ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki resmi hesabın-
dan yapılan açıklamada, El-Harc ken-
tindeki Prens Sultan Hava Üssü’ne 
fırlatılan 3 balistik füzenin hava 
savunma sistemlerince engellendiği 
belirtildi. Ülkenin güneydoğusunda, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) sınırı 
yakınlarındaki Şeybe Petrol Sahası’na 
21, başkent Riyad’ın doğusuna 2 İHA 
ile düzenlenen saldırılara da müdaha-
le edildiği vurgulandı. AA

BIRLEŞIK Arap Emirlikleri (BAE) 
Savunma Bakanlığı, ülkenin hava savun-
ma sistemlerinin İran’dan gelen balistik 
füze ve insansız hava aracı (İHA) tehdit-
leriyle mücadele ettiğini açıkladı. Bakan-
lıktan yapılan açıklamada, BAE hava 
savunma sistemlerinin balistik füzele-
ri engellediği, savaş uçaklarının ise İHA 
ve seyir füzelerini etkisiz hale getirdi-
ği belirtildi. Açıklamada ayrıca ülke-
nin çeşitli bölgelerinde duyulan patlama 
seslerinin, hava savunma sistemlerinin 
balistik füzeleri, savaş uçaklarının ise 
İHA ile seyir füzelerini imha etmesinden 
kaynaklandığı ifade edildi. AA

İsrail kentlerinde
sirenler susmuyor

Katar’a yönelik saldırı önlendi

Suudi Arabistan’dan
misillemelere önlem

BAE savunma sistemi
füzelere karşı başarılı

Pezeşkiyan vurdukları
ülkelerden özür diledi

İran Cumhurbaşkanı 
Pezeşkiyan, ABD ve İsrail 

saldırılarına karşı mi-
sillemede bulundukları 
ülkelerden özür diledi. 
Pezeşkiyan, Trump’un 

‘koşulsuz teslimiyet’ çağ-
rısını ise reddetti

ABD Dışişleri Bakanlığı, Kongre’nin 
inceleme şartlarını kaldırmak için 

“acil durum” yetkisini kullanarak İsra-
il’e 151,8 milyon dolarlık olası silah satı-
şı yapılmasına onay verdi. ABD Dışişle-

ri Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, 151,8 milyon dolarlık olası satış; 

12 bin BLU-110A/B genel amaç-
lı bomba gövdesi ile mühendis-

lik, lojistik ve teknik destek 
hizmetlerini içeriyor. 

AA

Tel Aviv’e 
‘acil’ silah 
satılacak

İ
RAN neden ABD uçak gemisi-
ni vurmuyor da, boş ABD üsleri-
ni vuruyor?

ABD hedefinde olan İran’la nük-
leer programı gerekçesiyle müzake-
re masasına otursa da, Orta Doğu’ya 
yakın tarihin en büyük askeri yığınağı-
nı yapmıştı. Bazı uzmanlar, müzakere-
lerin göstermelik ve zaman kazanma 
amaçlı olduğunu savunuyordu. Müza-
kere masasını yok sayan ABD, İsrail’le 
birlikte İran’a saldırdı. İran ise 6 ülke-
deki ABD üslerini ve İsrail’i hedef aldı.

İsrail ve ABD’nin saldırılarında 
İran’ın Tahran, İsfahan, Kerec, Kum, 
Tebriz, Buşehr, Şiraz, Kirmanşah ve 
İlam kentleri hedef alındı. 

Misilleme yapan İran ise ABD’nin 
Bahreyn, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Kuveyt, Katar, Ürdün ve Suudi Ara-
bistan gibi ülkelerde bulunan askeri 
üslerine füzelerle saldırdı. Bahreyn’de-
ki ABD deniz üssü vuruldu. İsrail’in 
Tel Aviv ve Hayfa kentleri füze ve 
dronlarla hedef alındı. Bu saldırılar bu 
hedefler halka zarar verir ancak sava-
şın sonucunu ve seyrini değiştirmez.

ABD nin planında kara harekâtının 
olduğu gözüküyor.

ABD nin olası kara harekâtı, mühim-
mat stokları ve İran yapımı “Shahed” 
tipi İHA’ların oluşturduğu tehdit var. 
Yetkililerin, bu İHA’ların beklenenden 
daha büyük bir sorun oluşturduğunu 
ve mevcut hava savunma sistemlerinin 
hepsini engellemekte zorlanabileceğini 
öne sürülüyor.

İran Devrim Muhafızları Ordu-
su tarafından yapılan açıklamada ise 
ABD Ordusu’na ait USS Abraham 
Lincoln uçak gemisine yönelik balistik 
füze saldırısı düzenlendiği öne sürüldü. 
Doğru bir bilgi değil İran gemiyi batır-
sa savaş biter. ABD gider oysa durum 
öyle değil.

Amaç; İsrail’in güvenliği oldu-
ğu kadar, Çin ile İran arasındaki iliş-
kileri tamamen koparmak. İran’da-
ki nadir toprak elementlerini ve petrol 
ile doğal gazı kontrol etmek. Büyük 
resimdeki ana hedefe varılması lazım 
Çin in ikinci petrol hortumu kesilme-
si gibi.

ABD, bölgede. Nedeni  İsrail’in 
güvenliğini eksiksiz sağlamak, Çin İran 
bağlarını kesmek, Terör örgütlerine 
yaşam alanı açmak.!

Yoksa Nükleer tehdit bahane
Silah satmak şahane.
Bunlar sağlandığında savaş anın-

da biter.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

ABD-İRAN-İSRAİL 
SAVAŞI

YAZIYOR

LUNA GREENE BENNETT

İSRAIL ordusu-
nun, gece saatlerin-
de İran’dan yeni bir 
füze saldırısının baş-
latıldığını duyurması-
nın ardından Tel Aviv 
semalarında güçlü pat-
lamalar duyuldu. İsra-
il ordusundan yapılan 
açıklamada, İran’dan 
atılan füzeleri engelle-
mek için hava savun-
ma sistemlerinin dev-
reye girdiği belirtildi. 
Ordunun açıklamasın-

da halka sığınaklara 
gitmesi uyarısı yapılır-
ken, misilleme nede-
niyle riskli bölgeler-
de cep telefonlarına 
uyarı mesajları geldi ve 
ardından başta başkent 
Tel Aviv olmak üzere 
birçok kentte siren-
ler çaldı. Tel Aviv’de 
önleyici füzelerin 
misillemeyi engelle-
mek için fırlatılmasın-
dan sonra güçlü patla-
ma sesleri duyuldu. AA

KATAR Savunma Bakanlığı, Katar’ı hedef alan bir füze 
saldırısının hava savunma sistemleri tarafından engel-

lendiğini açıkladı. Bakanlıktan yapılan yazılı açıklama-
da, Katar’a yönelik füze saldırısının tespit edilerek durdu-

rulduğu belirtildi. Açıklamada, Katar Silahlı Kuvvetlerinin 
ülkenin hava sahasını ve güvenliğini korumak için yüksek 

hazırlık seviyesinde görev yapmayı sürdürdüğü ifade edildi. AA

İRAN Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan ülkesinin güven-
lik politikasıyla ilgili açık-
lamalarda bulundu. İran’ın 
misillemelerinde bazı komşu 
ülkelerdeki ABD üslerine ve 
hedeflerine saldırılara dair 
Pezeşkiyan, şu ifadeleri kul-
landı: “Saldırıya uğrayan 
komşu ülkelerden özür diliyo-
rum. Komşu ülkelere saldırma 
niyetimiz yok. Onlar kardeş-
lerimiz ve onlarla el ele verip 
barış ve huzur sağlamaya çalı-
şıyoruz.” 

HAYAL KURMASIN
İran lideri Ali Hamaney’in 

öldürülmesinden sonra Ana-
yasa’ya göre kurulan Geçi-
ci Liderlik Konseyi’nde bu 
yönde alınan kararı anlatan 
Pezeşkiyan, “Geçici Liderlik 
Konseyi’nde, onlardan bize 
saldırı gelmediği müddetçe 
komşu ülkelerin hedef alın-
maması ve füze fırlatılmaması 

kararı alındı.” dedi. 
ABD Başkanı Donald 

Trump’ın, İran’a yönelttiği 
“koşulsuz teslimiyet” söyle-
mine ilişkin ise Pezeşkiyan, 
“İran’ın koşulsuz teslim olma-
sı fikri, mezara kadar taşıya-
cakları bir hayaldir.” dedi. 
Ülkede her kesime birlik için-
de hareket etme çağrısında 
bulunan Pezeşkiyan, ABD’nin 
sahaya sürmeye çalıştı-
ğı Irak’ın kuzeyindeki silah-
lı gruplara ilişkin ise şunla-
rı söyledi: “Komşu ülkelerde, 
bu fırsatı kullanarak toprak-
larımıza saldırmayı düşü-
nen gruplara, ‘ABD ve İsra-
il gibi emperyalizmin araçları 
ve kuklaları olmayın’ mesajını 
iletiyorum. Birbirimizle anlaş-
mazlıklarımız ve şikayetleri-
miz olabilir ancak soykırımcı 
Siyonist rejim ve zorba Ame-
rika tarafından desteklenen 
böyle bir eylem, onursuzluk-
tur.” AA



T ÜRKIYE’NIN fark-
lı illerinden ve yurt 
dışından üniversi-
te eğitimi için kente 

gelen öğrencilerin bir bölü-
mü, Gençlik ve Spor Bakanlı-
ğına bağlı yurtlarda barınıyor.

Öğrenciler, kaldıkları yurt-
larda belirli dönemlerde açı-
lan kurslarla sanat, spor ve 
mesleki alanlarda kendilerini 
geliştirme imkanı buluyor.

Fethi Sekin Kız Öğrenci 
Yurdu’nda kalan öğrencilere, 
Gençlik ve Spor Bakanlığın-
ca yürütülen “Ninemin Tarif-
leri” etkinlikleri kapsamında 
ramazan ayı boyunca Ela-
zığ’ın yöresel lezzetleri tanı-
tılıyor.

Etkinliklerde öğrenciler, 
geleneksel yemeklerin yapı-
mına ilişkin teorik bilginin 
ardından uygulamalı eğitim-
le sırın, tas ekmeği, güllaç, 
ramazan şerbeti, Harput köfte 
ve gömbe gibi yöresel yemek-
leri hazırlıyor.

“KURSLARDA ÇOK GÜZEL 
EĞİTİMLER ALIYORUZ”
Yörenin geleneksel kıya-

fetlerini de giyerek kültürel 
atmosferi deneyimleyen genç-
ler hem boş vakitlerini değer-
lendiriyor hem de kültürel 
mirasın yaşatılmasına katkı 

sağlıyor.
Fırat Üniversitesi Yazı-

lım Mühendisliği Bölümün-
de okuyan Adıyamanlı Kübra 
Demirgüç, etkinliğin kendi-
leri için anlamlı olduğunu 
söyledi. “Ninemin Tarifle-
ri” etkinlikleri kapsamın-
da Elazığ’ın yöresel yemek-
lerini öğrendiklerini anlatan 
Demirgüç, şöyle devam etti: 
“Etkinlik bize çok şey kattı. 
Adıyaman’a gittiğimde bu 
yemekleri denemeyi ve aile 
bireylerime öğretmeyi düşü-
nüyorum. Bugün sırın yeme-
ğini yaptık. Daha önce tat-
mıştım ama yapmayı burada 
öğrendim. Yurtta kalırken 
öğrendiğim şeyler beni çok 
mutlu ediyor. Burada sadece 
barınmıyoruz. Kurslarda çok 
güzel eğitimler alıyor, yeni 
şeyler öğreniyor ve dostluklar 
ediniyoruz.” İngilizce Öğret-
menliği Bölümü öğrencisi 
Diyarbakırlı İrem Soybural da 

yurtta barınmanın yanı sıra 
kültürel ve sportif faaliyet-
lerle kendilerini geliştirdik-
lerini dile getirdi. Soybural, 
“Burası adeta bir yuva gibi. 
Her yemeğin ayrı bir hikaye-
si var. Etkinliklerle yöresel 
yemekleri yapmayı öğreniyo-
ruz.” dedi.

“YAŞADIĞIM ŞEHRİN 
KÜLTÜRÜNÜ DE 
ÖĞRENİYORUM”

Psikolojik Danışmanlık ve 
Rehberlik Bölümünde okuyan 
Kahramanmaraşlı Beyza Boru 
ise ailesinden uzakta geçir-
diği ramazan ayında yurtta-
ki ortamın kendisine sıcak 
bir aile atmosferi sunduğunu 
belirtti.

Yurtta günlerinin dolu 
geçtiğini ifade eden Boru, 
“Ramazanda yurtta öğrendiği-
miz tarifler buranın kültürü-
ne daha kolay adapte olmamı 

sağlıyor. Bugün yaptığımız 
sırın hem lezzetliydi hem de 
yapımı oldukça basitti. Aldı-
ğım eğitimin yanı sıra yaşadı-
ğım şehrin kültürünü de öğre-
niyorum.” dedi.

Fethi Sekin Kız Öğren-
ci Yurdu Eğitim Sorumlusu 
Dilara Arıkanoğlu da öğren-
cilere yönelik akademik, sos-
yal ve kültürel gelişimlerini 
destekleyen faaliyetler düzen-
lediklerini bildirdi. Rama-
zan ayı kapsamında birlik ve 
beraberlik duygusunu pekiş-
tiren etkinlikler planladıkları-
nı aktaran Arıkanoğlu, şunla-
rı kaydetti: “Öğrencilerimize 
geleneksel lezzetlerimizi tanı-
tıyoruz. Amacımız, gençleri-
mize hem akademik hem de 
kültürel anlamda katkı sağla-
mak. Ramazan boyunca haf-
tanın belirli günlerinde Ela-
zığ’ın yöresel yemeklerini 
öğrencilerimizle buluşturma-
ya devam edeceğiz.” AA
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ÜNİVERSİTELİ KIZLAR
ÇOK HAMARATLAR!
Elazığ’da Gençlik 
ve Spor Bakanlığı 
yurtlarında kalan 
üniversiteli kız öğ-
renciler, ramazan 
ayında düzenlenen 
etkinliklerde kentin 
yöresel yemeklerini 
uygulamalı olarak 
öğreniyor

TANZANYA’DA yaşadı-
ğı bölgedeki Müslüman-
lardan etkilenerek İslam’ı 
seçen Arafat Magaula, Tür-
kiye Diyanet Vakfı (TDV) 
gönüllüsü olarak ülkesin-
deki ihtiyaç sahiplerine 
hayırseverlerin yardımları-
nı ulaştırıyor. Dar es Salaam 
kentinin Mbezi Makabe böl-
gesinde doğan 36 yaşında-
ki Arafat, 18 yıl önce İslam’ı 
tercih etti.

Önceki adı John Pius 
Magaula olan Arafat, 
2016’da geldiği Türkiye’de 
Marmara Üniversitesi’nde 
bir yıl Türkçe, iki yıl da ila-
hiyat eğitimi aldıktan sonra 
ülkesine döndü.

Üniversite eğitimi boyun-
ca Türk insanının yardım-
severliğinden etkilenen ve 
Türkiye’deki iyi ilişkilerini 
devam ettiren Arafat, ülke-
sinde TDV gönüllüsü olma-
ya karar verdi.

TDV görevlileriyle ülke-
sindeki ihtiyaç sahipleri-
ne yardım eli uzatan Arafat, 
kırsal bölgelerde su kuyusu 
açıp eğitim yardımları sağ-
layarak hem gönüllü elçilik 
yapıyor hem de gönüllere 

dokunuyor.
Arafat Magaula, doğ-

duğu bölgede Müslüman-
larla yaşadığını ve İslam 
kültüründen oldukça etki-
lendiğini söyledi.

“KALBİME 
BİR ŞEY GELDİ”

Annesinin de İslam kül-
türünden etkilenerek Müslü-
man olduğunu anlatan Ara-
fat, şöyle konuştu: “Ben 18 
yıl önce Müslüman değil-
dim. Bölgede Müslümanlarla 
birlikte yaşıyordum. Müslü-
manların kültürlerini gerçek-
ten çok seviyordum. Mese-
la ramazan, kurban ve düğün 
kültürlerini. Aslında yaşadı-
ğım bölgede küçükken Müs-
lüman çocuklarla oyun oynu-
yordum. Annem Müslüman 
olduktan sonra kalbime bir 
şey geldi. Annem benden 
daha erken İslam’ı seçti. Ben 
de takip ettim ve Müslüman 
oldum. Neden Müslüman 
oldum? Bir, Allah’ın takdi-
ri, iki, benim sevdiğim Müs-
lümanların kültürleri. Bun-
lardan dolayı İslam’ı seçtim, 
elhamdülillah.” diye konuş-
tu. AA

TÜRKIYE İş Kurumu (İŞKUR) 
2019’dan bu yana yürüttüğü 
çalışmalarda, ne eğitimde ne 
istihdamda olan 778 bin 521 
genci tespit ederek bunlardan 
123 bin 545’inin işe girmesine 
aracılık yaptı.

İŞKUR, küresel bir sorun 
olarak birçok ülkenin müca-
dele ettiği ne eğitimde ne 
istihdamda olan gençlerin 
(NEET) iş gücü piyasasına 
kazandırılabilmesi amacıy-
la hayata geçirdiği “İş Avcı-
lığı Danışmanlık Modeli”ni 
2019’dan bu yana uyguluyor.

Model kapsamında, potan-
siyel NEET olarak değerlen-
dirilen İŞKUR’a kayıtlı 15-24 
yaş aralığındaki gençlerin iş 

gücü piyasasına kazandırıl-
masına yönelik iş ve meslek 
danışmanlığı hizmeti sunu-
luyor.

İş ve meslek danışmanı, 
potansiyel NEET olan birey 
için uygun kurum hizmeti 
taraması yaparak, uygun hiz-
met tespit edildiğinde bireyle 
iletişime geçiyor.

Bu kapsamda, 2025’te 50 
bin 14 genç, potansiyel NEET 
olarak belirlendi. İş ve meslek 
danışmanlığı hizmeti sunu-
lan bu gençlerin 16 bin 132’si 
İŞKUR aracılığıyla işe yerleş-
tirilirken, 2 bin 101’i ise aktif 
iş gücü piyasası programına 
dahil edilerek iş gücü piyasa-
sına kazandırıldı. AA

ORDU’DA denetimli ser-
bestlik yükümlüleri, fındı-
ğın doğru tekniklerle yetiş-
tirilmesine yönelik eğitim 
aldı.

Ordu Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğünce, yükümlüle-
rin topluma kazandırılma-
ları ve meslek edinmeleri-
ne yönelik çeşitli kurslar 
düzenleniyor.

Bu kapsamda kentin en 
önemli geçim kaynağı fın-
dıkta verim ve kalitenin artı-
rılmasına yönelik Fındık ve 
Meyve Budama Kursu ger-
çekleştirildi.

Altınordu Tarım ve 
Orman Müdürlüğü ile Altı-

nordu Halk Eğitim Merkezi 
işbirliğinde 30 saatlik teorik 
ve pratik eğitimden olu-
şan kursa 12 yükümlü katıl-
dı. Teorik eğitimin ardın-
dan Altınordu ilçesi Artıklı 
Mahallesi’ndeki fındık bah-
çesine giden yükümlüle-
re, ziraat mühendislerin-
ce fındık dallarındaki doğru 
budamanın nasıl yapılması 
gerektiği aktarıldı.

Ordu Denetimli Serbest-
lik Müdürü Mesut Öztürk, 
denetimli serbestlik siste-
minin kuruluşunun 20. yılı 
etkinlikleri kapsamında eği-
tim çalışması için sahada 
olduklarını söyledi. AA

İslam’ı seçen Tanzanyalı 
Arafat ülkesinde 
TDV gönüllüsü oldu

İŞKUR, 123 bin 545 NEET 
gencini iş hayatına kazandırdı

Yükümlüler fındıkta eğitimle 
üretime katkı sunacak

Ağrı’da karla kaplı menderesler süper

Ön ödemeli konut 
satışları, abonelik, mesa-
feli satış, taksitli satış 
ödemeleri, paket tur ve 
devre tatil gibi tüketici-
lerin taraf olduğu söz-
leşmelerdeki aykırılıkla-
ra 234,1 milyon lira ceza 
verildi.

Reklam ve haksız tica-
ri uygulama denetimleri 
kapsamında 34,4 milyon 
lira, piyasa gözetimi ve 
denetimi faaliyetleri doğ-
rultusunda yapılan ürün 
güvenliği denetimlerin-
de aykırı bulunan fiille-
re ise 3,8 milyon lira ceza 
uygulandı. 

Ticaret il müdürlükle-
ri aracılığıyla söz konusu 
dönemde 81 ilde yapılan 
denetimlerde 58 bin 793 
firma denetlenirken bun-
lardan 12 bin 959 firma-
ya 165,2 milyon lira ceza 
kesildi. Yılın iki ayın-
daki bu denetimlerde, 
İstanbul’da aykırılık tes-
pit edilen 30 bin 19 ürün 
nedeniyle 131,5 milyon 
liralık ceza verildi.

Bu dönemde Anka-
ra’da 2,6 milyon, İstan-
bul’da 1,7 milyon ve 
Antalya’da 1,2 milyon 
ürünün denetimi gerçek-
leştirildi. AA

REKABET KURUMUNUN 
ÇALIŞMALARI SONUCU 
İKİ AYDA 3,1 MİLYAR 
LİRA CEZA VERİLDİ

Ticaret Bakanlığı 
durmak bilmiyor

ÇALIŞMALAR sonucu 
ocak-şubat döneminde top-
lam 84 bin 455 firma ve 
9,3 milyon ürün denetlen-
di. Denetimlerde rastlanan 
uygunsuzluklar dolayısıyla 
631,3 milyon lira ceza uygu-
landı.

Söz konusu dönemde oto-
motiv, stokçuluk, emlak, 
kuyum, fahiş fiyat, haksız 
ticari uygulamalar ve ödeme 
sürelerine ilişkin 15 bin 409 
gerçek ve tüzel kişi denet-
lendi. Bu denetimlerde aykı-
rı fiillerde bulunan 1571 
gerçek ve tüzel kişiye top-

lam 193,7 milyon lira ceza 
verildi.

İç Ticaret Genel Müdür-
lüğünün denetimlerinde ise 
fahiş fiyatlara ilişkin veri-
len ceza 174,3 milyon lira 
olurken emlak sektöründe-
ki denetimlerde 7,5 milyon 
lira, kuyum sektöründe 1,1 
milyon lira ve otomotivde 
732,9 bin lira ceza kesildi.

TÜKETİCİLERİN TARAF 
OLDUĞU SÖZLEŞMELERE 

SIKI TAKİP
Ticari elektronik ileti, 

çalışma saatleri ve lisanslı 

depolara ilişkin denetimler-
de uygulanan ceza yaklaşık 
10 milyon lira oldu.

Tüketicinin Korunma-
sı ve Piyasa Gözetimi Genel 
Müdürlüğünce de tüketici-
lerin günlük hayatta taraf 
oldukları sözleşmeler, rek-
lam ve haksız ticari uygu-
lamalar ile ürün güvenliği 
kapsamında denetim yapıl-
dı. İki ayda 10 bin 253 ger-
çek ve tüzel kişi denetle-
nirken aykırı eylemlerde 
bulunan 352 gerçek ve tüzel 
kişiye toplam 272,3 milyon 
lira ceza kesildi. AA

AĞRI’NIN yüksek 
rakımlı köylerinde 
kilometrelerce uzun-
luktaki menderesler 
kar yağışıyla ayrı bir 
güzelliğe büründü.

Kentin kuzeyinde 
yüksek rakımlı böl-
gedeki Aşağıkent ile 
Ortakent köylerinde 
bulunan menderesler, 
kışın hayvanların su 
ihtiyacını karşılıyor.

Yaz aylarında yay-
lacıların çevresine 
çadır kurup hayvan-
cılık yaptığı men-
dereslerin bulundu-
ğu bölgede, bu yıl kar 
kalınlığı yaklaşık 1 
metreye ulaştı.

Kilometrelerce 
uzunluktaki mende-
resler ve çevresinde-
ki karlı dağlar, dronla 
görüntülendi. AA
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TÜRKIYE’NIN
49,98’IYÜ

ZD
E 

Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK), “İstatis-
tiklerle Kadın, 2025” 
çalışmasına göre 
Türkiye nüfusunun 
yüzde 49,98’i kadın-
lardan 
oluşu-
yor.

TÜRKIYE’DE, yabancı kontrolündeki 
girişim sayısı 2024 sonu itibarıyla 11 bin 
86’yı bulurken, bunların toplam cirodaki 
payı yüzde 12,6 olarak hesaplandı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2024 yılına ilişkin “yabancı kontrollü 
girişim istatistikleri”ni açıkladı.

Buna göre, yabancı kontrolündeki 
girişim sayısı 2023’te 10 bin 673 iken, 
2024’te 11 bin 86 oldu. Bu girişimlerin 
toplam cirodaki payı 2023’te yüzde 12,9, 
2024’te ise yüzde 12,6 olarak kayıtlara 
geçti.

Yabancı kontrollü girişimlerdeki çalı-
şanların sayısının toplam çalışanlar sayı-
sı içindeki payı, 2023 yılında yüzde 5,2, 
2024’te yüzde 5,1 olarak hesaplandı.

Tütün ürünleri imalatı, 2024’te yaban-
cı kontrollü girişimlerin ciro payının 
yüzde 94,6 ile en yüksek olduğu faaliyet 
olarak belirlendi. Yabancı kontrollü giri-
şimlerin ciro payının en yüksek kayde-
dildiği ikinci faaliyet de yüzde 40,6 ile 
motorlu kara taşıtı, treyler (römork) ve 
yarı treyler (yarı römork) imalatı olarak 
tespit edildi.

EN BÜYÜK PAY ALMANYA’DA
Yabancı kontrollü girişimlerin ülke-

lere göre dağılımında, sayı ve ciro bakı-
mından en büyük paya sahip ülke 
Almanya oldu.

Yabancı kontrollü 11 bin 86 girişim-
den, 1309’u Almanya tarafından kontrol 
edildi. Bu girişimlerin 2024’te elde ettiği 
cironun toplam yabancı kontrollü ciro-
daki payı, yüzde 13,1 olarak hesaplandı.

ABD kontrolündeki 1010 girişimin 
toplam yabancı kontrollü cirodaki payı 
yüzde 12,3, Birleşik Krallık kontrolünde-
ki 737 girişimin söz konusu payı yüzde 
8,3 olarak kayıtlara geçti. AA

ORTA Doğu’da ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarıyla tırmanan çatışma-
lar, küresel enerji arz güvenliği üzerin-
deki riskleri artırırken Avrupa’da yeni 
bir enerji krizi endişesini güçlendirdi.

Bölgedeki askeri gerilim, Rusya-Uk-
rayna savaşının ardından enerji arzını 
çeşitlendirmeye çalışan Avrupa’yı yeni-
den ciddi bir tedarik riskiyle karşı karşı-
ya bıraktı.

Gerilimin tırmanmasıyla birlikte 
doğal gazın ardından akaryakıt fiyatları 
da hızla yükseldi. Küresel enerji ticare-
ti açısından kritik öneme sahip Hürmüz 
Boğazı’nda sevkiyatın durma noktasına 
gelmesi ve dünyanın en büyük sıvılaş-
tırılmış doğal gaz (LNG) ihracatçıların-
dan Katar’daki üretim tesislerine yöne-
lik saldırılar piyasalarda arz endişelerini 
artırdı.

Avrupa’nın en derin doğal gaz tica-
ret noktası olan Hollanda merkezli 
TTF’de megavatsaat başına gaz fiyatı son 
dönemdeki artışla 2023’ten bu yana en 
yüksek seviyesine ulaştı. AA

Yarı zamanlı çalışanların istihdam 
içindeki oranının 2024’te yüzde 12,1 
olduğu belirlendi. Bu oran kadınlar-
da yüzde 18,3, erkeklerde ise yüzde 9 
olarak kayıtlara geçti.

Hanesinde üç yaşın altında çocu-
ğu olan 25-49 yaş grubundaki bireyle-
rin istihdam oranı 2014’te yüzde 59,8 
iken 2024’te yüzde 60’a çıktı. Bu oran 
cinsiyete göre incelendiğinde, 2024’te 
hanesinde üç yaşın altında çocuğu 
olan 25-49 yaş grubundaki kadınların 
istihdam oranının yüzde 26,9, erkek-
lerin istihdam oranının ise yüzde 90,9 
olduğu tespit edildi. AA

Kadın büyükelçi oranı 2011’de 
yüzde 11,9 iken 2025’te yüzde 28,4’e 
yükseldi. Erkek büyükelçi oranı ise 
2011’de yüzde 88,1 iken 2025’te 
yüzde 71,6 oldu.

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) verilerine göre 2025 sonu 
itibarıyla 592 milletvekili içerisin-
de kadın milletvekili sayısının 118, 
erkek milletvekili sayısının ise 474 
olduğu görüldü. Meclisteki kadın mil-
letvekili oranı 2007’de yüzde 9,1 iken, 
2025’te yüzde 19,9’a yükseldi. AA

Yükseköğretim İstatistikleri’ne göre 
yükseköğretimde görevli profesör-
ler içerisindeki kadın profesör oranı 
2010-2011 öğretim yılında yüzde 27,6 
iken 2024-2025 öğretim yılında yüzde 
34,9 olarak belirlendi.

Yükseköğretimde görevli doçent-
ler içerisindeki kadın doçent oranı ise 
2010-2011 öğretim yılında yüzde 32,2 
iken 2024-2025 öğretim yılında yüzde 
43,3 olarak kayıtlara geçti.

Üst ve orta düzey yönetici pozisyo-
nundaki kadın oranı 2012’de yüzde 
14,4 iken 2024’te yüzde 21,5’e çıktı.

Borsa İstanbul’da işlem gören en 
büyük 50 şirketin (BIST 50) yöne-
tim kurulu üyelerine bakıldığında, 
2016’da yüzde 12,2 olan kadın üye 
oranı 2025’te yüzde 18,3 oldu.

Tam Zaman Eşdeğeri (TZE) cin-
sinden kadın AR-GE personel sayısı, 
2024’te 106 bin 74 kişi ile top-
lam AR-GE personel sayısının 
yüzde 34,2’sini oluşturdu.

Sektörler itibarıyla TZE 
cinsinden kadın AR-GE 
personel oranı, yükse-
köğretimde yüzde 47,9, 
kar amacı olmayan 
kuruluşların da dahil 
edildiği genel devlette 
yüzde 30,6, mali ve mali 
olmayan şirketlerde ise 
yüzde 28,2 oldu. AA

YAZ aylarında etkili olan kuraklık nede-
niyle suların çekildiği Bafa Gölü’nün 
yağışlarla eski haline dönmeye başlama-
sı, çevre sakinleri ve balıkçıları sevin-
dirdi. Eşsiz doğal güzellikleri, biyolojik 
çeşitliliği ve çevresindeki tarihi kalın-
tılarıyla bilinen Bafa Gölü, uluslarara-
sı öneme sahip sulak alanlar arasında 
yer alıyor. Balıkçılar, gölde yılan balığı 
başta olmak üzere farklı türleri avlayarak 
kazanç sağlıyor.

Milattan sonra 3. yüzyıla kadar Ege 
Denizi’nin bir koyu olan ancak Büyük 
Menderes Nehri’nin getirdiği alüvyonla-
rın birikmesiyle göle dönüşen Bafa, ara-
larında nesli tükenmekte olan kuşların 
da bulunduğu 261 kuş türüne üreme ve 
kışlama ortamı sağlıyor. AA

Türkiye’deki yabancı 
kontrollü girişim 
sayısı 11 bin 86 

Kadınların yarı zamanlı 
çalışma oranı yüzde 18,3 
olarak belirlendi

Kadın büyükelçi oranı yüzde 
28,4, kadın milletvekili 
oranı yüzde 19,9 oldu

Kadın profesör oranı 
yüzde 34,9

T ÜRKIYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), “İstatistiklerle Kadın, 
2025” çalışmasının sonuçları-
nı açıkladı.

Buna göre, ülke nüfusunun yüzde 
49,98’ini kadınlar, yüzde 50,02’sini 
erkekler oluşturdu. Türkiye’nin kadın 
nüfusu 43 milyon 32 bin 734 kişi, 
erkek nüfusu 43 milyon 59 bin 434 
kişi oldu.

Kadınlar ile erkekler arasındaki bu 
oransal denge, kadınların daha uzun 
yaşaması nedeniyle, 60 ve daha yuka-
rı yaş grubundan itibaren kadınların 
lehine değişti. Kadın nüfusun oranı, 
60-74 yaş grubunda yüzde 51,9 iken 
90 ve üzeri yaş grubunda yüzde 69,7 
olarak belirlendi.

Ulusal Eğitim İstatistikleri sonuç-
larına göre, en az bir eğitim düzeyi-
ni tamamlayan 25 ve daha yukarı yaş-
taki nüfusun toplam nüfus içindeki 
oranının 2008-2024 yıllarında arttı-
ğı görüldü. En az bir eğitim düzeyi-
ni tamamlayan 25 ve daha yukarı yaş-
taki bireylerin toplam nüfus içindeki 
oranı, 2008 yılında yüzde 75,1 iken 
2024 yılında yüzde 92,6’ya çıktı. Bu 
oran cinsiyete göre incelendiğinde, 
2008 yılında en az bir eğitim düzeyini 
tamamlayan 25 ve daha yukarı yaşta-
ki kadınların oranı yüzde 67,5, erkek-
lerin oranı yüzde 82,8 iken, bu oran 
2024’te kadınlarda yüzde 88,3, erkek-
lerde ise yüzde 97 oldu.

MECLİSTE KADIN 
MİLLETVEKİLLERİNİN ORANI YÜZDE 

19,9 OLARAK KAYITLARA GEÇTİ

Türkiye’de parlamentoda görev 
yapan kadın milletvekillerinin 
oranı, 2025 yılı itibarıyla, yüzde 
19,9 olarak kaydedilirken, ülkeyi 
dünyanın dört bir yanında temsil 
eden kadın büyükelçilerin oranı 
yüzde 28,4’e ulaştı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), “İstatistiklerle Kadın, 
2025” çalışmasının sonuçlarını 
açıkladı.

Buna göre, 25 yaş ve üzeri 
nüfusun ortalama eğitim süre-
sinin yıllara göre arttığı görül-

dü. Türkiye’de 25 yaş ve üzeri nüfu-
sun ortalama eğitim süresi 2011’de 
7,3 yıl, kadınlarda 6,4 yıl, erkeklerde 
8,3 yıl olurken, bu rakam 2024’te ülke 
genelinde 9,5 yıl, kadınlarda 8,8 yıl, 
erkeklerde 10,2 yıl oldu.

Yüksekokul ve fakülte, yüksek 
lisans ve doktora mezunu olan 25 ve 
daha yukarı yaştaki nüfusun toplam 
nüfus içindeki oranı, 2008’de yüzde 
9,1 iken 2024’te yüzde 25,2 oldu. 
Bu oran cinsiyete göre incelendiğin-
de, 2008’de yükseköğretim mezu-
nu olan 25 ve daha yukarı yaştaki 
kadınların oranı yüzde 7,1, erkeklerin 
oranı yüzde 11,2 iken bu oran 2024’te 
kadınlarda yüzde 23,6, erkeklerde ise 
yüzde 26,8 seviyesine yükseldi.

Ebeveynin tamamladığı eğitim 
düzeyine göre ferdin tamamladığı eği-
tim düzeyi oranına bakıldığında, ebe-
veynin eğitim seviyesi yükseldikçe 
bireyin eğitim düzeyinin de yüksel-
diği görüldü. 2024’te annesi yükse-
köğretim mezunu olanların yüzde 
84,4’ünün de yükseköğretim mezunu 
olduğu tespit edildi.

YÜKSEKÖĞRETİM MEZUNU 
KADINLARIN İŞ GÜCÜNE KATILIM 

ORANI YÜZDE 68,7 OLDU

2024’te 15 ve daha yukarı yaşta-
ki nüfusun iş gücüne katılım oranının 
yüzde 54,2 olduğu görüldü. Bu oran 
kadınlarda yüzde 36,8, erkeklerde ise 
yüzde 72 olarak kayıtlara geçti.

İş gücüne katılım oranı eğitim 
durumuna göre incelendiğinde, 
kadınların eğitim seviyesi yükseldik-
çe iş gücüne daha fazla katıldıkları 
görüldü. Okuryazar olmayan kadın-
ların iş gücüne katılma oranı yüzde 
14,6, lise altı eğitimli kadınların iş 
gücüne katılma oranı yüzde 27,5 lise 
mezunu kadınların iş gücüne katılma 
oranı yüzde 38,5, mesleki veya tek-
nik lise mezunu kadınların iş gücüne 
katılma oranı yüzde 43,8 iken yükse-
köğretim mezunu kadınların iş gücü-
ne katılma oranı yüzde 68,7 oldu.

Kadınların istihdam oranının 
erkeklerin yarısından daha az oldu-
ğu görüldü. 2024’te 15 ve daha yuka-
rı yaştaki nüfusun istihdam oranı-
nın yüzde 49,5 olduğu kaydedildi. Bu 
oran kadınlarda yüzde 32,5, erkek-
lerde ise yüzde 66,9 olarak kayıtlara 
geçti. En yüksek istihdam oranı yüzde 
54,7 ile Antalya, Isparta, Burdur böl-
gesinde, en düşük istihdam oranı ise 
yüzde 39,5 ile Mardin, Batman, Şır-
nak, Siirt ve Van, Muş, Bitlis, Hakkari 
bölgelerinde gerçekleşti.

En yüksek kadın istihdam oranı, 
yüzde 39,3 ile Antalya, Isparta, Bur-
dur bölgesinde en düşük kadın istih-
dam oranı ise yüzde 20,9 ile Van, 
Muş, Bitlis ve Hakkari bölgesinde 
görüldü. En yüksek erkek istihdam 
oranı, yüzde 72,3 ile Tekirdağ, Edir-
ne, Kırklareli bölgesinde, en düşük 
erkek istihdam oranı ise yüzde 59 ile 
Şanlıurfa ve Diyarbakır bölgesinde 
gözlendi. AA

KADIN

Evlenme İstatistikleri’ne 
göre, resmi olarak ilk evli-
liğini 2025’te yapmış olan 
kadınların ortalama evlen-
me yaşı 26 iken erkeklerin 
ortalama evlenme yaşı 28,5 
olarak tespit edildi.

Ortalama ilk evlenme 
yaşının en yüksek oldu-
ğu il, kadınlarda 29,6 yaş, 
erkeklerde 32,4 yaş ile 
Tunceli oldu. Ortalama ilk 
evlenme yaşının en düşük 
olduğu il ise kadınlarda 
23,7 yaş ile Kilis, erkekler-
de 26,4 yaş ile Şanlıurfa 
olarak kayıtlara geçti.

Resmi evlilikler-
de eşler arasındaki eği-
tim farkı incelendiğinde, 
2024 yılında kadınların 
yüzde 38,3’ünün kendile-
rinden daha yüksek eği-
timli erkeklerle evli oldu-
ğu görüldü. Eşlerinden 
daha yüksek eğitimli olan 
kadınların oranı yüzde 17, 
eğitim seviyeleri aynı olan 
eşlerin oranı ise yüzde 
43,3 olarak kayıtlara geçti.

Boşanma İstatistikleri’ne 
göre, 2025’te kesinleşen 
boşanma davaları sonu-
cu çocukların velayetinin 
çoğunlukla anneye verildi-
ği görüldü. Annenin vela-
yetine verilen çocuk oranı 
yüzde 74,6 iken babanın 
velayetine verilen çocuk 
oranı ise yüzde 25,4 oldu.

YAPAY ZEKA KULLANAN 
KADINLARIN ORANI 

YÜZDE 18,8

Yapay Zeka İstatistik-
leri’ne göre, internet kul-
lanan bireylerden üretken 
yapay zeka kullandığı-
nı beyan edenlerin oranı 
2025 yılında yüzde 19,2 
oldu. Bu oran kadınlarda 
yüzde 18,8 iken erkeklerde 
yüzde 19,4 oldu.

Yapay zeka kullanma 
oranı yaş gruplarına göre 

incelendiğin-
de, en 

fazla 

yapay zeka kullanan 
bireylerin yüzde 39,4 ile 
16-24 yaş grubunda oldu-
ğu görüldü. Bu yaş gru-
bundaki kadınların yüzde 
40,5’inin, erkeklerin ise 
yüzde 38,3’ünün yapay 
zeka kullandığı görüldü.

Yükseköğretim Beyin 
Göçü İstatistikleri’ne göre, 
yükseköğretim mezunları-
nın beyin göçü oranı 2024 
yılında yüzde 2 oldu. Bu 
oran kadınlarda yüzde 1,6, 
erkeklerde yüzde 2,4 oldu.

KADINLARIN EN FAZLA 
MARUZ KALDIĞI ŞİDDET 
TÜRÜNÜN PSİKOLOJİK 

ŞİDDET OLDUĞU GÖRÜLDÜ

Türkiye Kadına Yöne-
lik Şiddet Araştırması 
sonuçlarına göre, yaşamı-
nın herhangi bir döne-
minde şiddete maruz kal-
mış kadınların yüzde 
28,2’sinin psikolojik şid-
dete, yüzde 18,3’ünün 
ekonomik şiddete, yüzde 
12,8’inin fiziksel şidde-
te, yüzde 10,9’unun ısrar-
lı takibe, yüzde 8,3’ünün 
dijital şiddete ve yüzde 
5,4’ünün cinsel şiddete 
uğradığı görüldü.

Tamamlanan eğitim 
seviyesi ve şiddet türü-
ne göre şiddete maruz kal-
mış kadınların oranı ince-
lendiğinde, eğitim seviyesi 
yükseldikçe ekonomik şid-
det azalırken ısrarlı takip 
ve dijital şiddetin arttığı 
görüldü. Ekonomik şiddet, 
bir okul bitirmeyen kadın-
lar için yüzde 31,8 iken 
yükseköğretim mezunla-
rında yüzde 8,9 oldu. Israr-
lı takip ise yükseköğretim 
mezunu kadınlar için yüzde 
16,1 iken bir okul bitirme-
yen kadınlar için yüzde 5,3 
oldu. Dijital şiddet, yükse-
köğretim mezunu kadın-
lar için yüzde 13,4 iken bir 
okul bitirmeyen kadınlar 
için yüzde 2,2 oldu.

Ekonomik şiddete maruz 
kalmış kadınlar yüzde 
66,5 ile en fazla ailelerin-
den biri tarafından şiddete 
uğradı. Israrlı takip ve diji-
tal şiddete maruz kalmış 
kadınların sırasıyla yüzde 
39,6 ve yüzde 62,3 oranla-
rıyla en fazla yabancı biri 
tarafından şiddete uğradığı 
kayıtlara geçti. AA

Ortalama ilk evlenme yaşı 
kadınlarda 26 olarak belirlendi

Bafa 
Gölü’nde 
balık 
çoğaldı

Hürmüz Boğazı 
Avrupa’yı enerji 
krizine taşıyor
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ÜNLÜ şarkıcı Chris Isaak, bu yaz 
Türkiye turnesine çıkacak. Epifo-
ni organizasyondan yapılan açık-
lamaya göre, İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de gerçekleşecek açık hava 
konserlerinde müzikseverler-
le buluşacak sanatçı, hayranları-
na özel bir video mesaj gönderdi. 
Isaak mesajında, “Merhaba Tür-
kiye. Ben Chris Isaak. Haziran’da 
İzmir, Ankara ve İstanbul’da 
sizinle buluşmak için sabırsızla-
nıyorum. Görüşmek üzere.” ifade-
lerini kullandı. Sanatçı, 16 Hazi-
ran’da İzmir Kültürpark Açıkhava 
Tiyatrosu, 18 Haziran’da Ankara 
Oran Açık Hava Sahnesi, 20 Hazi-
ran’da ise İstanbul Harbiye Cemil 
Topuzlu Açık Hava Tiyatrosu’nda 
konser verecek. AA

Ünlü şarkıcı Isaak
Türkiye’ye gelecek

GÜNDÜZ ŞANTIYEDE
AKŞAMLARI BALEDE
Konservatuvarı bitirmesine rağmen geçimini iş makinesi operatörlüğüyle 
sağlayan Berkay Dal mesai sonrası ise sanat merkezinde ter döküyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D Pazar
12:45	 Pazar Gezmesi
13:45	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:30	 Yerli Dizi
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Indiana Jones ve  
	 Kader Kadranı
23:15	 Indiana Jones ve  
	 Kader Kadranı
04:15	 M. Fatih Çıtlak ile  
	 Sahur Vakti

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Avrupa’dan  
Anadolu’ya: Köprüler
13.45	 Yeraltı
16.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Doktor: 
	 Başka Hayatta
00.15	 Efsane Futbol
01.30	 Doktor: 
	 Başka Hayatta

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim Zamanı

11:15	 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 Ne Oluyor?

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Spor Bülteni
14:30	 Aktüel Futbol
16:00	 Boluspor - Iğdır FK
18:00	 Spor Haftasonu
19:30	 Spor Akşamı
20:00	 Bodrum FK -  
	 Esenler Erokspor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

07.00	 Kalk Gidelim
10.10	 Kur’an’ın Mesajı
10.40	 Hızır
11.45	 Enine Boyuna
13.00	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.25	 Ana Haber
20.00	 Teşkilat
00.15	 Vefa Sultan
01.35	 Gönül Dağı

07:00	 Sefirin Kızı
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile Evdeki  
	 Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
16:30	 Dizi Tekrarı / Sinema
19:00	 Star Haber
20:00	 Çok Güzel  
	 Hareketler 2
00:00	 Dizi Tekrarı / Sinema

07:00	 Dizi
08:00	 Oynat Bakalım
08:30	 Gençlik Rüzgarı
10:00	 Gazete Magazin
16:30	 Survivor Panorama
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan
02:45	 Gazete Magazin
04:00	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

06: 30	 Zembilli

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Yerli Dizi - Tekrar

13: 15	 Dizi TV

14: 10	 Yerli Dizi - Tekrar

17: 45	 Prof. Dr. Nihat  

	 Hatipoğlu ile İftar

19: 35	 atv Ana Haber

20: 00	 Aynı Yağmur Altında

00: 20	 Yerli Dizi - Tekrar

08:00	 Acele Koca Aranıyor

10:00	 Pazar Sürprizi

13:00	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

14:45	 Veliaht

18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:00	 Yedi Bela Hüsnü

21:45	 Hükümet Kadın

00:15	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

02:15	 Veliaht

07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Murat Aksoy İle 
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
13:45	 Bir De Bunlar Var
14:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu Ana  
	 Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Gündem
22:30	 Ben’ce
00:00	 Haber Bülteni

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:00	 Talat Atilla İle  
	 Ramazan Sohbeti
11:45	 Haber Bülteni
13:00	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:45	 Ahmet Yeşiltepe İle  
	 Pazar Raporu
23:00	 Talat Atilla İle  
	 Ramazan Sohbeti

RUSYA’NIN Ukrayna’yı işgali-
nin 4. yılında savaşın izlerini anla-
tan “Iron People” fotoğraf sergisi, 
Rahmi M. Koç Müzesi’nde açıldı. 
Müzeden yapılan açıklamaya göre, 
Hollanda ve Ukrayna’nın İstan-
bul Başkonsoloslukları iş birliğiy-
le Türkiye’ye getirilen sergi, sava-
şın başladığı ilk andan itibaren 
birer kurtarma görevlisine dönüşen 
Ukraynalı demir yolu çalışanları-
nın zorlu mücadelesine odaklanı-
yor. Hollandalı belgesel yapımcısı 
ve fotoğrafçı Jelle Krings’in objek-
tifinden yansıyan kareler, bugüne 
kadar 6,5 milyon sivili güvenli böl-
gelere ulaştıran 230 bin demir yolu 

işçisinin hikayesini ele alıyor. 
Açıklamada görüşlerine yer veri-

len Rahmi M. Koç Müzesi Genel 
Müdürü Mine Sofuoğlu, tarih 
boyunca demir yollarının savaşta ve 
barışta hayatı sürdüren kritik unsur-
lardan biri olduğunu belirterek, 
“Sergi, demir yolunun bir ulaşım 
aracından öte, bir direniş ve umut 
hattına nasıl dönüştüğünü çarpıcı 
bir görsel anlatımla ortaya koyuyor. 
Bu sergiyi raylı ulaşım bölümümüz-
de ağırlamak, koleksiyonumuzun 
tarihsel perspektifi ile günümüzün 
insani gerçekliği arasında güçlü bir 
bağ kurmamıza imkan tanımakta” 
ifadelerini kullandı. AA

Demir yolu işçilerinin
hikayeleri sizi bekliyor

ÇANAKKALE’NIN Ayva-
cık ilçesinde yaşayan 28 
yaşındaki Berkay Dal, gün-
düzleri iş makinesi opera-

törlüğü yaparken akşamları bale 
eğitmeni olarak öğrencilerini yetiş-
tiriyor. Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Devlet Konservatuvarı 
Türk Halk Oyunları Bölümü’nden 
2023 yılında mezun olan ve bale 
eğitmeni sertifikası da alan Dal, 
yaklaşık 3 yıl önce Balıkesir’den 
Çanakkale’nin Ayvacık ilçesine 
taşındı. Hafriyat işi yapan arkadaşı 
Ali Çakır aracılığıyla sektöre adım 
atan Dal, zamanla iş makinesi ope-
ratörlüğünü öğrendi. Şantiyelerde 
aktif olarak iş makinesi operatörü 
olarak çalışan Dal, sanatla bağını 
koparmamak için akşam saatlerin-
de ilçedeki özel bir sanat merke-
zinde bale dersleri vermeye başla-
dı. Haftanın 2 günü 15 öğrenciye 
bale eğitimi veren Dal, öğrenimi-
ni gördüğü sanat dalından da kop-
madı.

SANATTAN KOPMADI
Dal, iş makinesi operatörlüğü-

nün yanı sıra son 1 yıldır da ilçede 

öğrencilerine bale dersi verdiğini 
söyledi. Severek yaptığı opera-
törlüğün dışında eğitimini aldı-
ğı mesleğini de sürdürmekten duy-
duğu memnuniyeti dile getiren 
Dal, şöyle konuştu: “Gündüzleri 
iş makinesi kullanıyorum, akşam-
ları ise öğrencilerimle bale çalı-
şıyoruz. Konservatuvar mezunu 
olduğum için sahneden ve sanat-
tan uzak kalmak istemedim. Bale, 
sahne sanatları, ışık ve makyaj gibi 

alanlarda da kendimi geliştirmeye 
çalışıyorum.” Dal, iki farklı mes-
leği bir arada yürütmesinin çev-
resinde şaşkınlıkla karşılandığını 
belirterek, aldığı olumlu tepkile-
rin kendisini motive ettiğini kay-
detti. Ayvacık gibi küçük bir ilçede 
bale eğitimi vermenin kendisi için 
ayrı bir anlam taşıdığını dile geti-
ren Dal, sanatın her yerde yapılabi-
leceğini göstermek istediğini sözle-
rine ekledi. AA

AĞRI’DA, Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezi (YEDAM) danışanları tarafından 
hazırlanan el sanatı eserleri sergilen-
di. Yeşilay Ağrı Şubesince, 1-7 Mart 
Yeşilay Haftası etkinlikleri kapsamın-
da YEDAM atölyelerinde danışanla-
rın filografi, ahşap yakma, resim ve 
boyama gibi farklı tekniklerle hazırla-
dığı eserlerin sergilenmesi amacıyla 
Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi Yaşam 
Merkezi’nde program yapıldı. 

GİZLİ KAHRAMANLAR
Ağrı Cumhuriyet Başsavcısı Adem 

Çalış, Ağrı İbrahim Çeçen Üniversitesi 
rektör yardımcıları Prof. Dr. Yakup Kara-
taş ve Prof. Dr. Hülya Akıncıoğlu ile Yeşi-
lay Ağrı Şube Başkanı Cihangir Aslan, 
kurdele keserek serginin açılışını yaptı. 

Başsavcı Çalış ve beraberindeki-
ler, sergideki resimleri inceledi, yapı-
lan çalışmalarla ilgili bilgi aldı. Yeşilay 
Ağrı Şube Başkanı Aslan, danışanla-
rın birbirinden güzel eserler ürettiğini 
söyledi. Bu kapsamda çeşitli etkinlik-
ler yapmaya devam edeceklerini belir-
ten Aslan, şöyle konuştu: “YEDAM’da 
oluşturduğumuz atölyelerde danışan-
larımızın elinden hayata umut olsun 
diye yapmış olduğu eserleri burada ser-
giledik. Bu başarının gizli kahramanla-
rı burada olmasa bile ürettikleri eserler 
sergileniyor. Yeşilay olarak 5 bağımlı-
lık alanında hizmet veriyoruz. Alkol, 
kumar, tütün, teknoloji ve uyuşturucu 
madde bağımlılığı alanında YEDAM’da 
ücretsiz ve gizlilik ilkesiyle hizmet 
veriyoruz.” AA

BAĞIMLILAR YAŞAMA
SANAT ILE TUTUNDU

YEDAM’dan 
danışmanlık 
hizmeti alan 

bağımlıların fi-
lografi, ahşap 
yakma, resim 

ve boyama gibi 
tekniklerle 
hazırladığı 
eserler zi-

yaretçilerin 
beğenisine 

sunuldu



DAHA önce Çatalcaspor’da 
hem amatör hem de profesyo-
nel liglerde uzun süre yöne-
ticilik yapan Osman Bağdat 
yeniden sahalara dönmek için 
yeşil ışık yaktı. 

KİMSE İNKAR EDEMEZ
Avcılar’ın önde gelen spor 

inşalarından Adnan Çoban’ın ver-
diği iftar yemeğinde uzun süre son-
ra ortaya çıkan Bağdat sorularımızı 
yanıtlandırarak heyecanlandıracak 
açıklamalar yaptı. Bağdat “Daha 
çok alt liglerdeki takımlarla ilgi-

lenmeyi seviyorum. Şu anda alt 
liglerden bir takım konusunda 
projemiz var. “ ifadesini kullan-
dı. Eski göz ağrısı Çatalcaspor’la 
ilgili düşüncelerini de paylaşan 
Bağdat “Çatalcaspor ilk göz ağrı-
mız. Orada Hasan Başkanın çok 
büyük emekleri var. Emeklerini 
kimse inkar edemez. Çatalcas-

por artık onun ismiyle anılıyor. 
Eğer bize de bir görev düşerse her 
zaman Hasan Başkan ve Çatal-
caspor’un yanındayım. Şehrin 
de Çatalcaspor’a destek vermesi 
lazım” ifadelerini kullandı.

MISIRLI.com.tr Fatih Karagüm-
rük, Trendyol Süper Lig’in 25. 
haftasında bugün Gaziantep FK ile 
deplasmanda mücadele edecek. 
Gaziantep Stadı’ndaki karşılaşma 
13.30’da başlayacak. Ömer Tolga 
Güldibi’nin yöneteceği müsaba-
kada Murat Tuğberk Curbay ve 
Osman Gökhan Bilir, yardımcı 
hakem olarak görev yapacak. Lig-

deki 24 mücadelede 3 galibiyet, 4 
beraberlik, 17 yenilgi alan Fatih 
Karagümrük, 13 puanla son sırada 
bulunuyor. 

GAZİANTEP RAHAT

Ligdeki 24 karşılaşmada 7 gali-
biyet, 8 beraberlik, 9 mağlubiyet 
alan kırmızı-siyahlı ekip, 29 puan-

la 9. sırada yer alıyor. Güneydoğu 
temsilcisinde tedavisine devam 
edilen Mbakata ve Draguş, bu 
maçta forma giyemeyecek. Melih 
Kabasakal, Arda Kızıldağ, Nazım 
Sangare, Tayyip Talha Sanuç bu 
maçta kart görmesi durumunda 
gelecek hafta Hesap.com Antal-
yaspor mücadelesinde cezalı 
duruma düşecek. AA

Fatih Karagümrük’ün ligde kalma ihtimali azFatih Karagümrük’ün ligde kalma ihtimali az

AVCILAR ilçesinin önde 
gelen spor insanların-
dan Adnan Çoban’dan 
Avcılarspor’a tam des-
tek geldi. Çoban bugün 
verdiği iftar sonrası spor 
gündemi üzerine flaş 
açıklamalar yaptı. İftar 
sonrasında Avcılarspor 
Kulüp Başkanı Erkut Kısa ile bira-
raya gelen Çoban Kısa’yla ayaküstü 
bir sohbet yaparak takım hakkında 
bilgi alışverişi yaptı. Kısa ile birlik-
te samimi görüntüler veren Çoban 
daha sonra basın mensuplarının 
soruları üzerine Avcılarspor’la ilgi-
li samimi düşüncelerini paylaştı. 
Çoban Avcılarspor için her türlü 
desteğe hazır olduğunu söyledi.

MÜKEMMEL YÖNETİM
Çoban “Önümüzdeki sezon 

Avcılarspor’a her türlü yardımı 
yapacağız. Çok güzel kardeşler. 
Gecelerine de gittim. Mükemmel 
yönetimleri var. Birlik ve beraber-

likleri çok güzel. Avcılarspor’un 
olması gereken yerler daha üst lig-
ler. İstanbul’da 3.Lig görmeyen iki 
ilçeden biri Avcılar. İnşallah hep 

birlikte elele vererek Avcılarspor’u 
üst liglere taşıyacağız. Avcılar ilçe-
sinin de Avcılarspor’a destek ver-
mesi lazım’’ şeklinde konuştu.

LİDERİ TAKİPLİDERİ TAKİP
KARŞILAŞMASIKARŞILAŞMASI
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

ÇAYKUR Rizespor, Trend-
yol Süper Lig’in 25. haf-
tasında bugün sahasında 
Hesap.com Antalyaspor ile 
karşılaşacak. Çaykur Didi 
Stadı’nda saat 13.30’da 
başlayacak maçı, hakem 
Oğuzhan Aksu yönetecek. 
Ligde geride kalan bölümde 
6 galibiyet, 9 beraberlik ve 9 
yenilgi yaşayan yeşil-mavili 
ekip, topladığı 27 puanla 10. 
sırada bulunuyor. Sezonun 
ilk yarısında oynanan kar-
şılaşmada Çaykur Rizespor, 
rakibini deplasmanda 5-2 
yenmişti. Karadeniz ekibin-
de kart cezalısı Halil Dervi-
şoğlu ile sakatlığı bulunan 
Alikulov bugünkü maçta 
forma giyemeyecek.  Hesap.
com Antalyaspor ise Süper 
Lig’de topladığı 24 puanla 
13. sırada yer alıyor. AA

ÇOBAN’DAN AVCILAR’A DESTEKÇOBAN’DAN AVCILAR’A DESTEK

Çaykur Rize rahatÇaykur Rize rahat
Antalya tedirginAntalya tedirgin

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Bağdat geri mi dönüyor?Bağdat geri mi dönüyor?

Bakırköyspor Bakırköyspor 
bombayı patlattıbombayı patlattı

Güzelce’nin Güzelce’nin 
geleceği sağlamgeleceği sağlam

Düşme potasındanDüşme potasından
uzaklaşma fırsatıuzaklaşma fırsatı

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Bakırköyspor transfere 
doymuyor. Yeşil siyahlı yöne-
tim teknik heyetin raporları 
doğrultusunda son olarak 
Tophane Tayfun forması 
giyen Servet Aras’ı kadrosu-
na kattı. Bu sezon Tophane 
Tayfun formasıyla attığı gol-
lerle dikkatleri üzerine çeken Servet 
Aras bir çok transfer teklifi arasında 
tercihini yeşil siyahlı renklerden yana 
kullandı. Genç oyuncu kulüp başka-
nı Emre Erzurumluoğlu’nun da hazır 
bulunduğu bir törenle kendisini sezon 
sonuna kadar Bakırköyspor’a bağlayan 
imzayı attı.

GÜZELCESPOR Altyapı Tek-
nik Direktörü Gürşat Erözkan 
altyapıda temel amaçlarının 
A takıma ve Türk futboluna 
oyuncu kazandırmak olduğu-
nu söyledi.  Erözkan “Altya-
pılarda ana hedefimiz hem A 
takıma hem de Türk futboluna 
yeni oyuncular kazandırmak. 
Oyuncuları o seviyeye taşımak. Bizim 
için oyuncuların gelişimi sonuçtan 
önce gelir” dedi.

KASIMPAŞA, Trendyol Süper Lig’in 
25. haftasında bu akşam TÜMOSAN 
Konyaspor’la deplasmanda karşı kar-
şıya gelecek. MEDAŞ Konya Büyük-
şehir Stadı’nda oynanacak maç, saat 
16.00’da başlayacak. Karşılaşmayı 
hakem Ümit Öztürk yönetecek. Ligde 
oynadığı 24 maçta 4 galibiyet, 8 bera-
berlik ve 12 yenilgi alan Kasımpaşa, 
20 puanla 16. sırada bulunuyor.  Rakip 
filelere 20 gol gönderen lacivert-
beyazlılar, kalesinde ise 35 gol gördü. 
Fenerbahçe maçında sakatlanan Emre 
Taşdemir’in yarınki mücadelede forma 
giymesi beklenmiyor. Kamil Ahmet 
Çörekçi ve Kerem Demirbay da sakat-
lıkları bulunan diğer oyuncular. Sarı 
kart sınırında bulunan İrfan Can Kah-
veci ile Pape Gueye, bugün de kart gör-
meleri durumunda bir sonraki hafta iç 
sahada oynanacak Eyüpspor mücadele-
sinde takımlarını yalnız bırakacak. İki 
takımın ligin ilk yarısında İstanbul’da 
oynanan mücadelesi, 1-1 beraberlikle 
sonuçlanmıştı. TÜMOSAN Konyaspor 
ise 23 puanla 14. sırada yer alıyor. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FENERBAHÇE, Trend-
yol Süper Lig’in 25. 
haftasında bu akşam 
Samsunspor ile saha-
sında mücadele edecek. 

Chobani Stadı’nda oynanacak 
müsabaka 20.00’de başlayacak. 
Oğuzhan Çakır’ın yöneteceği 
maçta Candaş Elbil ve Bilal Gölen 
yardımcı hakem olarak görev 
yapacak. Ligdeki 24 mücadelede 
15 galibiyet, 9 beraberlikle 54 
puan toplayan Fenerbahçe, ikinci 
sırada bulunuyor. Sarı-lacivertli-
ler son 2 maçında Kasımpaşa ve 
Antalyaspor ile berabere kaldı. 
53 gol atıp kalesinde 23 gol gören 
Fenerbahçe, ligde namağlup tek 
takım konumunda yer alıyor.

5 İSİMDEN MAHRUM
Fenerbahçe’de Samsunspor 

maçı öncesinde 5 eksik var. Sakat-
lıkları bulunan Edson Alvares, 
Milan Skriniar, Anderson Talisca, 
Çağlar Söyüncü ve Nelson Seme-
do, bu akşamki müsabakada takım-
larını yalnız bırakacak. İspanyol 
futbolcu Marco Asensio’nun ise 
durumu maç saatinde netlik kaza-
nacak. Fenerbahçe’de Samsunspor 
maçı öncesinde 6 oyuncu sarı kart 
sınırında. Semedo’nun yanı sıra 
Archie Brown, Anthony Musaba, 
Ederson, Mert Müldür ve Kerem 
Aktürkoğlu, bu akşam kart görmesi 
halinde bir sonraki hafta oynana-
cak Fatih Karagümrük müsabaka-

sında forma giyemeyecek.

TEDESCO KULÜBEDE
Fenerbahçe’de teknik direktör 

Domenico Tedesco, 2 maç sonra 
takımın başında sahaya çıkacak. 
Geçirdiği ağır enfeksiyon sebebiy-
le ligde oynanan Antalyaspor ve 
Ziraat Türkiye Kupası’ndaki Gazi-
antep FK maçlarında takımını yal-
nız bırakan İtalyan teknik adam, 
Samsunspor mücadelesinde kulü-
bedeki yerini alabilecek.

RAKİBİ ÇIKIŞ ARIYOR
Samsunspor, ligde 7 galibiyet, 

11 beraberlik ve 6 yenilgi sonucun-
da 32 puan topladı. Samsunspor, 
Süper Lig’de 7. sırada yer alıyor. 

Ligde son iki haftadır beraberlik 
alan Samsun ekibi, Fenerbahçe 
maçını kazanarak çıkış yakalamak 
istiyor. Samsunspor’da sakat-
lıkları geçen Tanguy Coulibaly, 
Emre Kılınç, Afonso Sousa’nın 
forma giyip giymeyecekleri maç 
saatinde belli olacak. Sakatlıkları 
devam eden Jaures Assoumou ve 
Bedirhan Çetin ise Fenerbahçe 
karşısında forma giyemeyecek. Kır-
mızı-beyazlı takımda 7 futbolcu-
nun 3’er sarı kartı bulunuyor. Zeki 
Yavru, Emre Kılınç, Yunus Emre 
Çift, Rick Van Drongelen, Logi 
Tomasson, Tanguy Coulibaly ve 
Olivier Ntcham bu maçta sarı kart 
görmeleri halinde bir sonraki kar-
şılaşmada kart cezalısı olacak. AA

Süper Lig lideri Galatasaray ile şampiyonluk yarışını sürdüren Fenerbahçe bu 
akşam Avrupa kupalarına katılma mücadelesi veren Samsunspor’u ağırlayacak



MİLLİ para tekvandocular, 
Los Angeles 2028 Paralim-
pik Oyunları’na puan veren 
ABD Açık Turnuvası’nda 7 
madalya elde etti. Türkiye 
Tekvando Federasyonunun 
açıklamasına göre Las Vegas 
kentindeki turnuvada milli 
sporcular 1 altın, 1 gümüş 
ve 5 bronz madalya kazandı. 
Organizasyonda erkekler 63 
kiloda Mahmut Bozteke altın 
madalya, 58 kiloda Alican 

Özcan gümüş madalyanın 
sahibi oldu. Kadınlar 47 
kiloda Nurcihan Ekinci, 52 
kiloda Meryem Betül Çavdar 
ve Lütfiye Özdağ, 57 kiloda 
Gamze Özcan ile erkekler 
+80 kiloda Adem Arda 
Özkul ise bronz madalya 
aldı. Avrupa, dünya ve para-
limpik oyunlar şampiyonu 
milli sporcu Mahmut Bozte-
ke, ayrıca turnuvanın en iyi 
erkek sporcusu seçildi. AA
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İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 9 2 1 1 2
 4  5 4 6 5
 9  8 5 7 6
 10   6  8
      10
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 1 3 4 1 1
 8 5 4 7 2 3
  6  8  4
  8  13  8
      11
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Milli tekvandocularMilli tekvandocular
7 madalya kazandı7 madalya kazandı

Alperen’in 28 sayısıylaAlperen’in 28 sayısıyla
Rockets, Blazers’ı yendiRockets, Blazers’ı yendi

AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston 
Rockets, milli 
oyuncu Alpe-
ren Şengün’ün 
28 sayı attığı 
maçta, saha-
sında Portland 
Trail Blazers’ı 
106-99 mağlup 
etti. Toyota Cen-
ter’daki karşılaş-
mada Alperen 
Şengün 28 sayı, 
6 ribaunt ve 2 
asistle maçın en 
skorer ismi oldu. 
Crypto.com Are-
na’daki maçta 
Los Angeles 
Lakers, Indiana 
Pacers’ı 128-117 
yendi. Lakers’da 
Luka Doncic 44 
sayı, 9 ribaunt ve 
5 asistle takımını 
galibiyete taşıdı. 
Ev sahibi ekipte 
Austin Reaves 
19, Luke Ken-
nard 15 ve Rui 
Hachimura ise 
13 sayıyla galibi-
yette katkı verdi. 
Pacers’da Pascal 
Siakam 26, And-
rew Nembhard 
17 ve Jay Huff 
ise 16 sayı kay-
detti. AA

VOLEYBOL SMS Grup Efe-
ler Ligi’nin 23. haftasında, 
zirve mücadelesi veren 
Ankara kulüpleri Halkbank 
ile Ziraat Bankkart karşıla-
şacak. TVF Ziraat Bankkart 
Voleybol Salonu’ndaki 
maç, bugün saat 16.00’da 
başlayacak. Geçen sezonun 
şampiyonu Ziraat Bankkart, 
liderlik koltuğunda oturu-
yor. Halkbank ise 55 puanla 
2. sırada yer alıyor. Voleybol 
SMS Grup Efeler Ligi’nde 
23. haftanın diğer karşılaş-
maları: 13.00 Bursa Büyük-

şehir Belediyespor-Kuşgöz 
İzmir Vinç Akkuş Belediyes-
por 14.00 On Hotels Alanya 
Belediyespor-İstanbul Genç-
likspor16.00 Halkbank-Zira-
at Bankkart 16.00 Gaziantep 
Gençlikspor-Gebze Beledi-
yespor 16.00 Altekma-Spor 
Toto 16.30 İstanbul Büyük-
şehir Belediyespor-Fener-
bahçe Medicana NOT: Cizre 
Belediyespor’un 2 hükmen 
mağlubiyet nedeniyle ligden 
ihraç edilmesi sonucu Gala-
tasaray HDI Sigorta, haftayı 
maç yapmadan geçecek. AA

EFELER’DE 23. HAFTA EFELER’DE 23. HAFTA 
MAÇLARI OYNANACAKMAÇLARI OYNANACAK

Tenisçi Zeynep SönmezTenisçi Zeynep Sönmez
Indian Wells’te elendiIndian Wells’te elendi

ABD’DE düzenlenen Indian Wells 
Tenis Turnuvası’nda milli sporcu 
Zeynep Sönmez, dünya 22 numarası 
Anna Kalinskaya’ya 2-0 mağlup ola-
rak turnuvaya ikinci turda veda etti. 
Kaliforniya eyaletinde gerçekleştiri-
len organizasyonun ikinci turunda 
Zeynep Sönmez, Rus raket Anna 
Kalinskaya ile karşılaştı. 23 yaşın-
daki milli sporcu rakibine 6-4 ve 
7-6’lık setlerle 2-0 yenildi. Bu sonuç-
la milli tenisçi Zeynep Sönmez 
organizasyona veda etti. Zeynep, tur-
nuvanın ilk turunda ABD’li tenisçi 
McCartney Kessler’i 7-6, 6-0 yenerek 
Indian Wells ana tablo maçında gali-
biyet elde eden ilk Türk tenisçi olma 
başarısını göstermişti. AA



CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan, devlet himayesindeki çocuk-
larla iftar programında bir araya geldi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve eşi Emine 
Erdoğan, Vahdettin Köşkü’ndeki prog-
ramda çocuklarla sohbet ederek onlar-
la yakından ilgilendi. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş’ın da katıldığı program-
da çocuklar, iftar sofrasında bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşadı.

İftarın ardından bir çocuk yemek 
duası okudu. Yaşları 7 ila 12 arasında 
değişen 23 çocuk, program vesilesiy-
le kendilerine özel hazırlanan Haci-
vat-Karagöz oyununu izledi. Çocuk-
lara patlamış mısır, pamuk şeker ve 
çikolata ikram edildi. Çocuklar, geçen 
hafta 72 yaşına giren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın doğum gününü de kutladı. 

Bir kız çocuğu, İsrail’in Gazze’ye 
yönelik saldırılarına ve Gazze’de 
yaşanan drama dikkati çekmek 
için yazdığı şiiri okudu. Çocuk-
lar, daha sonra Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a ve eşi Emine Erdoğan’a, 
“Tayyip amca, Emine teyze, sizin-
le iftar açmak çok güzel. Sayeniz-
de sıcacık yuvalarda kalıyoruz, 
sevgiyle büyüyoruz.” ifadelerinin 
yer aldığı şükran bildiren mektup-
larını takdim etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, program sonunda çocuk-
lara giysi ve kırtasiye malzeme-
lerinden oluşan paketleri hediye 
olarak verdi. AA
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ÇEVRE, 
Şehircilik ve 
İklim Deği-
şikliği Baka-
nı Murat 
Kurum, 
Hatay’ın mer-
kez Antakya 
ilçesi Kemal 
Paşa Cadde-
si’nde düzen-
lenen “Yeni 
Evim, İlk İfta-
rım” progra-
mına katıl-
dı. Burada 
konuşan Bakan Kurum, asrın 
felaketinde hayatını kaybeden 
tüm şehitleri rahmetle yad ede-
rek, ramazanın hayırlara vesile 
olmasını diledi. Devlet görevin-
de bulunduğu süreler boyun-
ca hemen her ramazanda Hatay-
lılarla aynı sofrada oturmanın 
kendisine nasip olduğunu belir-
ten Kurum, “Bugün de bizi öz 
evladı gibi, evindeki, hanesinde-
ki bir kardeşi gibi bağrına basan 
tüm Hataylı kardeşlerime canı-
gönülden teşekkür ediyorum, 
iyi ki varsınız, Allah hepinizden 
razı olsun.” diye konuştu. Bakan 
Kurum, Hatay’ın kendi gönülle-
rinde bir tane olduğunu, çünkü 
havasının, suyunun, insanı-
nın başka, kalplerine nakşettiği 
maneviyatının bambaşka oldu-
ğunu söyledi.

“PARILTILAR GÖZ 
KAMAŞTIRIYOR”

BAKAN Kurum, konuşmasını 
şu sözlerle sürdürdü: “Türkiye, 
terör belasından tamamen kur-
tulduğu, ekonomisinin her açı-
dan düzelme eğilimine girdi-
ği, deprem bölgesinin tamamen 
ayağa kalktığı, yeni yuva heyeca-
nının 81 ilimizin her yerini sar-
dığı bir dönemi yaşıyor. Siyaset-
te, ‘dünya yansa da umurlarında 
olmayanların’ dönemi artık 
tamamen tarihe karışırken, 
yüzünü, gönlünü sadece mille-
tine dönenler, vizyon sahipleri, 
eskisinden çok daha güçlü hale 
geliyor. İcraatta, deprem bölge-
sinin ayağa kalkmasından rahat-
sız olanların o yalancı ışığı artık 
tamamen sönerken, deprem 
bölgesini ayağa kaldıran yiğit 
emekçilerin parıltıları gözleri 
kamaştırıyor. Şundan şüpheniz 
olmasın ki Cumhurbaşkanı’mı-
zın liderliğinde güven, istik-
rar ve eser dönemi, yine mille-
timizin desteği, sonsuz güveni 
ve deprem bölgesinin dualarıy-
la inşallah yeniden bir şahlanış 
dönemine giriyor.” AA

DÜNYANIN çeşitli bölgelerinden 
Türkiye’ye gelerek İstanbul’daki 
farklı üniversitelerde lisans, yüksek 
lisans ve doktora eğitimi alan Türki-
ye Burslusu yaklaşık 750 öğrenci için 
tarihi Binbirdirek Sarnıcı’nda iftar 
programı düzenlendi. Sema gösteri-
si ve Kur’an-ı Kerim tilavetiyle baş-
layan programda öğrenciler, akşam 
ezanının okunmasıyla iftar yaptı. 
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdür Yar-
dımcısı Fethi Koç, Vakıflar Genel 
Müdürlüğünün bu yıl 13 ülkede ve 
Türkiye’nin 81 ilinde kurduğu vakıf 
sofralarının ecdadın “hayrat şartı” 
gereğince sunulduğunu belirterek, 
bunların birer “bereket sofrası” oldu-
ğunu vurguladı. AA

STANDARTLARA aykırı puntolar-
la basılmış Avrupa Press Plaka’ya 
(APP) gelen yeni cezalar nedeniy-
le araç sahipleri, plakalarını değiş-
tirmek için İstanbul’daki basım atöl-
yeleri önünde yoğunluk oluşturdu. 
Sürücüler, Büyükçekmece Şoförler 
ve Otomobilciler Esnaf Odası, Kağıt-
hane Otomobilciler ve Şoförler Esnaf 
Odası Plaka Basım Merkezi ile Bey-
likdüzü Gürpınar Şoförler Odası 
önünde sıra bekledi. Noter işlemle-
rinden sonra plaka basım noktalarına 
gelen sürücüler evrak teslim ederek 
yeni plakalarını aldı. AA

KURUM: ŞAHLANIŞKURUM: ŞAHLANIŞ
DÖNEMİNE GİRDİKDÖNEMİNE GİRDİK

CUMHURBAŞKANI CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’A GAZZE ŞİİRİERDOĞAN’A GAZZE ŞİİRİ

Uluslararası öğrenciler Uluslararası öğrenciler 
Binbirdirek Sarnıcı’nda Binbirdirek Sarnıcı’nda 
iftar yaptıiftar yaptı

TÜRKİYE’NİN önemli kış turizm 
merkezlerinden Palandöken Kayak 
Merkezi’nde kayakseverler kar yağışı 
altında kayak yapıyor. Kolay ulaşım 
imkanıyla yerli ve yabancı turistle-
rin ilgisini çeken merkeze gelen ziya-
retçiler, kayak ve snowboard yapa-
rak eğlenceli vakit geçirirken, aileler 
de çocuklarıyla kızak kayarak karın 
tadını çıkarıyor. Kar yağışının aralık-
larla devam ettiği kayak merkezin-
de yoğunluk yaşanırken, ziyaretçiler 
hem spor yapıyor hem de kış manza-
rasının güzelliği ile büyüleniyor. AA

Palandöken’de Palandöken’de 
kayak keyfikayak keyfi

Plaka basım Plaka basım 
merkezlerinde merkezlerinde 
yoğunlukyoğunluk

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “Türkiye, ekonomisinin her açıdan 
düzelme eğilimine girdiği, deprem bölgesinin tamamen ayağa kalktığı, yeni yuva heyecanının 
81 ilimizin her yerini sardığı bir dönemi yaşıyor. Ülke olarak şahlanış dönemine girdik” dedi

URALOĞLU VE GÜRLEK, SAKARYA’DA URALOĞLU VE GÜRLEK, SAKARYA’DA 
MİLLİ HIZLI TRENİNİN TESTLERİNE KATILDIMİLLİ HIZLI TRENİNİN TESTLERİNE KATILDI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu 
ve Adalet Bakanı Akın Gürlek, TÜRASAŞ Sakarya 
Bölge Müdürlüğü önünde düzenlenen Milli Elek-
trikli Hızlı Tren Seti Yol Testleri Başlama Töre-
ni’ne katıldı. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, “Trenlerimizi, yüksek konfor ve 
inovasyon ile mevcut ve gelecekte var olacak ihti-
yaçları karşılamak üzere tasarladık. Hiç şüphesiz 
mühendislerimizin aklı, işçilerimizin alın teri ve 
kararlılığıyla yoğrulmuş bu trenlerimiz, artık sade-
ce bir araç değil, milli teknolojimizin raylardaki 
yeni zaferlerinden biri olacak” dedi. AA

FATİH’TEKİ İstanbul 
Recep Tayyip Erdoğan 
Anadolu İmam Hatip Lise-
si’nin yanında inşasına 
başlanan öğrenci yurdunun 
temeli düzenlenen törenle 
atıldı. Yurdun temel atma 
töreninde konuşan Aile 
ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Gök-
taş, bu kurumun temelini 
atmaktan gurur duydukları-
nı dile getirerek, çok yoğun 
bir çaba ve emeğin oldu-
ğunu belirtti. Okula ilk kez 

geldiğini aktaran Göktaş, 
“Gerçekten de hem mima-
risiyle hem de gençleriy-
le gurur duydum. Burada 
inşallah Sayın Cumhurbaş-

kanımız gibi nice gençleri-
miz yetişecek. Bu ülkeye, 
memlekete, bölgeye hizmet 
eden nice gençlerimiz bura-
lardan çıkacak” dedi. AA

RECEP TAYYİP ERDOĞAN ANADOLU RECEP TAYYİP ERDOĞAN ANADOLU 
İMAM HATİP LİSESİ ÖĞRENCİ İMAM HATİP LİSESİ ÖĞRENCİ 
YURDU’NUN TEMELİ ATILDIYURDU’NUN TEMELİ ATILDI


